

LA ASTUCIA DE ABD-EL-KRIM

Intrusiones peligrosas

Conocíamos con todas sus incidencias las andanzas del heroico padre Revilla por los campos de la rebeldía rifeña y su entrevista con el famoso Abd-el-Krim. El propio religioso franciscano nos las refería ayer mañana, con pintorescos detalles, en su peregrinación de propaganda por las Redacciones de los periódicos de Madrid y las familias de los prisioneros.

¿Por qué no hemos dado a conocer a nuestros lectores estos hechos? Porque conocemos sobradamente la astucia de los moros, en la que se ha revelado maestro el jefe de la jarka enemiga en el Rif, y la ingenuidad, la buena fe del padre Revilla.

¿Cuál ha sido el resultado de ese viaje para el que el buen franciscano hubo de sustituir su venerado hábito religioso por la chilaba, el sulham y demás prendas de la indumentaria mora? El mismo que conocíamos todos desde el primer día en que se habló de rescate: Abd-el-Krim, o quien le representara—luego explicaremos esta disyuntiva—, no ha hecho otra cosa ante el padre Revilla que exponer las mismas condiciones que ya había expuesto para el rescate de los cautivos: cuatro millones de pesetas y canje de prisioneros; reputadas como inadmisibles, singularmente la segunda, porque desnaturalizaría el carácter de la campaña que sostenemos en Marruecos.

El padre Revilla tiene la seguridad de que ha conversado con Abd-el-Krim, de que ha oído su voz y escuchado sus argumentos en defensa de las condiciones tantas veces formuladas para el rescate. Nosotros acogemos, como acogerá la opinión, con todo el fervor de nuestra fe en la palabra de un religioso, esta afirmación rotunda. Pero, conocedores de la psicología de los moros, de su astucia, capaz de todos los refinamientos como diplomáticos, dudamos un momento y nos formulamos, bien a pesar nuestro, esta pregunta: ¿No habrá sido víctima la fe sencilla del virtuoso franciscano de una superchería, de una suplantación de personas?

De la habilidad del jefe rifeño todo puede esperarse.

Examinando otra de las condiciones, ya enunciada antes de ahora por el propio empleado de la oficina de Asuntos indígenas de Melilla: la que rechaza toda intervención militar en las negociaciones para el rescate, hay que reconocer que habían de oponerse a ella intereses muy respetables. Trataráse de cautivos de carácter civil, y a la acción político-militar—sobradamente sabido es quiénes la encanzan—sería encomendada la misión redentora.

Aplaudamos calurosamente, a pesar de nuestras dudas sobre el resultado de esta ingerencia, el patriotismo que ha inspirado al padre Revilla a penetrar por la zona francesa en las kabilas rebeldes con el anhelo puesto en la liberación de los infortunados compatriotas nuestros que padecen desde hace once meses en poder del enemigo.

Sin embargo, creemos que no sea ésta, como lo fué en tiempos de Muley Ismail y sus sucesores, la misión de los religiosos franciscanos en el Mogreb. Ocho siglos llevan de residencia en aquel inculto país; les acompañan todos los respetos y todos los prestigios; pero su misión espiritual, catequista, ha adelantado tan poco en ese lapso.

Recordemos a este propósito un hecho del cual respondemos en absoluto por haber sido nosotros mismos el principal factor de él.

Nos encontrábamos en una de las más bellas ciudades de la costa marroquí. A nuestra llegada quisimos rendir el justo homenaje de nuestra primera visita a los virtuosos padres que entre aquellos infieles laboran por la conquista de las almas para la fe de Cristo.

Llegamos a la Rectoral de la misión. Llamamos repetidas veces, sin que nos abrieran la puerta, y al cabo de un cuarto de hora apareció un lego, lamentándose de la negligencia del portero, que obligaba a los visitantes a largas esperas.

Subimos, guiados por el lego, a la azotea de la casa, desde la cual se abarcaban magníficos panoramas de mar y tierra, y nos encontramos frente al padre superior, que, después de saludarnos cortésmente, se lamentó de la poca diligencia con que se nos habían abierto las puertas de la Misión.

—¡Ese Mohamed!—exclamaba el simpático y amable franciscano—. No le reñimos nunca, porque le queremos mucho. ¿Como lleva diez y ocho años con nosotros!... Pero a la hora de rezar en la mezquita no podemos contar con él...

—¿A la mezquita?—preguntamos asombrados.

—Claro!

—¿Es mahometano?

—Sí, señor.

—¡Ah!

A los diez y ocho años de convivencia con los frailes no habían logrado éstos convencer al pobre Mohamed. El intento de convencer a Abd-el-Krim es laudable, pero estéril.

La opinión española conoce de sobra que en el cabecilla rifeño se contienen la falsedad y la felonía en el más alto grado.

La buena fe de un religioso, aunque sea tan inteligente y culto como lo es el padre Revilla, había de encontrar en aquél cordiales aceptación, pero no hidalgas y leales confidencias.

Sin duda ha corrido riesgos y sufrido molestias el padre Revilla en su intrépida peregrinación hasta el lugar de la referida entrevista—todos los españoles estamos en el deber de agradecerle ese generoso propósito—; pero en el balance que forzosa-mente hemos de realizar entre lo propuesto y lo logrado, no encontramos cantidad alguna positiva en el haber, aunque lo deploremos sinceramente.

Es más, encontramos peligrosas ciertas intervenciones. Han sido realizadas ya algunas tentativas de rescate, acogidas siempre por el jefe rebelde con idénticas proposiciones. Su psicología le habrá invitado a pensar ante el padre Revilla que nuestra debilidad nos manda recurrir a todos los medios para lograr el rescate. Sobradas complicaciones ha producido la intervención de otros factores distintos de los que debieran intervenir. Esto es misión que compete solamente al Gobierno de Su Majestad, único responsable ante la opinión.

El padre Revilla debe atemperar sus nobles impulsos y acallar sus generosas inquietudes, hermanas de las que sentimos todos los españoles.

Por otra parte, la situación del padre Revilla se encuentra en situación más difícil que otro interventor. Su carácter de regular puede encontrarse en pugna con ciertos mandatos superiores dentro de la Orden religiosa a que pertenece, la que no puede olvidar nunca que está sujeta a una disciplina dentro de la diócesis.

Los niños cantores

LA EXTRAÑA VOCACION DE UNA NIÑA

París, 1.º—A despacho de las investigaciones de la Policía, la niña Juana Thomas, de nueve años, que desapareció hace algunos días de la casa de sus padres, no ha sido encontrada.

Se han sabido, sin embargo, algunos puntos del itinerario que lleva recorrido.

Viaja en compañía de otra muchacha algo mayor llamada Ana Georges, quien, como ella, padece la extraña manía de creerse llamada a divulgar ciertas canciones, cuya letra y música son a un tiempo de su invención.

Ana Georges no es la primera vez que se ausenta de casa de sus padres.

«Desde muy niña—dicen sus allegados—gozó de escasa salud, creciendo débil y desmedrada; su espíritu místico parecía vibrar con extraños anhelos en las pupilas calenturientas. Cuando aún no contaba trece años huyó una tarde de su casa (vivíamos entonces en Lyon), encaminándose sin recursos a París.

Como un juglar recorrió los caminos, entonando las canciones que improvisaba, atraídas por la melancolía que su voz de niña enfermiza le prestaba, y así, excitando la caridad, transpuso comarcas enteras, hasta que fué traída, mal de su grado, con nosotros.

Esta es una nueva huida que no nos sorprende.»

Vende a su mujer y cuatro hijos en dos pesos

UN POLACO, VECINO DE LA CIUDAD DE DETROIT, CERRO EL TRATO CON UN AMIGO, PERO LUEGO SE ARREPINTIO

Nueva York.—William Kolczynski, que vive en Orleans Street, y Bannas Boydan, vecino de aquél, a quien compró su esposa y cuatro niños en dos pesos, han sido consignados a las autoridades de inmigración para ser deportados, por el juez John Faust, de la Corte de distrito.

La determinación del juez obedece a que Kolczynski y Boydan, que viven diez y seis y nueve años, respectivamente, en los Estados Unidos, no han sacado sus papeles de ciudadanía, teniendo necesidad ambos acusados de valerse de un intérprete para hacerse comprender.

Boydan, que se presentó en la Corte como testigo de cargo contra Kolczynski, acusado de alterar el orden, fué arrestado por orden del juez Faust, que fijó una fianza de 500 dólares para poner en libertad a Kolczynski.

El papel de venta, que fué hecho por un tercero, fué presentado como prueba ante los jurados, habiendo confesado Kolczynski que la firma que lleva el documento es la suya, aunque los dos acusados dicen que cuando concertaron la operación se encontraban bajo la influencia del alcohol.

Mrs. Kolczynski, de cuarenta años de edad, y sus tres hijas, Jenine, de nueve años; Benenice, de cinco, y Helen, de cuatro meses, estuvieron presentes en la Audiencia. El padre de las niñas es de la misma edad que su esposa, y Boydan, de treinta y cinco años.

Walter Kolczynski, de diez y ocho años de edad, y el mayor de la familia, se dirigió a la estación de Chene, dando cuenta de la operación de venta al teniente Frank Tischbein, quien mandó un policía a casa de los acusados para que los presentara a las autoridades.

Cuando Boydan estuvo en la presencia de la Policía, con altanería presentó el recibo, diciendo que había comprado una familia, y que, como de su propiedad, nadie tenía derecho a saber lo que haría de las niñas y de la madre; pero el padre comenzó a recobrar su serenidad, y contestó que había sido un error lo acontecido, porque no sería capaz de vender a su familia ni por 3.000 dólares.

Teatro Rey Alfonso

«LA FRUTERIA DE FRUTOS O QUE COLECCION DE BRUTOS!», JUGUETE COMICO EN DOS ACTOS DE D. ENRIQUE GARCIA ALVAREZ

El dilate cómico, los volatines más burdos y dislocados del retruécano, la en cierto modo bárbara y fresca ingenuidad del chiste, tuvieron en el Sr. García Alvarez su indudable precursor. Importa consignarlo para la mayor exactitud de la historia futura del teatro, ya que desde el punto y hora en que D. Pedro Muñoz Seca se alzó con el cetro de la monarquía del astracán, el público olvidó, a nuestro entender con notoria injusticia, al Bautista del género. La aureola de la iniciación corresponde legítimamente al autor de «La frutería de Frutos», generadora de un linaje que apura sus últimos miserables vástagos, y no es bien que los discípulos divulgadores de la buena nueva oscurezcan la fama del maestro.

Esta vez el Sr. García Alvarez se nos presenta señero y desligado de todo auxilio y cooperación en la traza cómica. Ya no le acompaña ni el Sr. Arniches, ni el Sr. Paso, ni el Sr. Abati, ni el propio Sr. Muñoz Seca. De cuanto ocurre en el flamante juguete es único responsable. Cárquense, pues, a su cuenta los aciertos—pocos—y los desaciertos—inúmeros—. El acto primero, con toda su bastedad esencial y orgánica, nos divirtió a ratos. Hay en él cierto aire volatiner de farsa guiflolesa. Disparatado y tosco, no carece de alguna chispa. El acto segundo es sencillamente intolerable. La ordinarietà de su diálogo, la pobreza de sus recursos escénicos, la absoluta proscripción de toda gracia, nos aburren y al cabo nos enojan.

La voltereta es pesada; el payaso se afana inútilmente por hallar el estímulo de la risa.

Los actores del Rey Alfonso representan la obra a grito herido. En ocasiones llegaron al paroxismo. Únicamente el Sr. Zorrilla, con gracia personal, se mantuvo en una fonación discreta.

E. DE M.

UNA ENCUESTA

¿A qué edad es viejo un hombre?

Una revista francesa se propone abrir una información sobre un punto muy delicado: ¿Qué edad ha de alcanzar un hombre para que pueda ser considerado viejo?

Desde luego la vejez en el hombre es cuestión de temperamento, dice un escritor francés. Hay quien es joven a los cincuenta años y quien ha envejecido ya a los treinta. Este es un problema en el que intervienen tres factores: patología, fisiología y psicología, derivada ésta de las otras dos. El corazón, los nervios y la espiritualidad; la salud física y moral y la resistencia para soportar los golpes del Destino son los factores conocidos. La incógnita es determinar cuál es la edad en la que el hombre comienza a descender la pendiente de la vida.

Los accidentes desagradables, el trabajo y los pesares apresuran siempre la hora del crepúsculo. Hace años que un diario español organizó una encuesta para averiguar hasta qué edad tenía derecho el hombre a llamarse joven.

Unos dicen que ellos no se habían considerado viejos hasta el día en que la mujer comenzó a acoger con gesto desdeñoso sus declaraciones amorosas.

Otros dicen que se considerarán viejos cuando puedan exclamar con el poeta: «Las hijas de las madres que amé tanto, me besan hoy como se besa a un santo.»

Otro indicaba, como seguro para diagnosticar la vejez, el hecho de que las hijas se alejen de uno mientras las madres le elijan como conversador.

No ha faltado quien diga que el hombre envejece... ocho días antes de casarse. La experiencia enseña, a pesar de lo dicho anteriormente, que los solteros suelen morir jóvenes, mientras los casados alcanzan muchos años de vida.

La encuesta que la revista francesa acaba de anunciar promete ser muy interesante.

LA MAS NOBLE VICTORIA

Bombardeo de flores

Hamido el Succan era el lugarteniente del Raisuni. Más que su brazo sumiso, era su pensamiento inspirador. Fué un gran caudillo y murió como un héroe.

Con su muerte nos proporcionó una compensación, en medio de una derrota.

Para nosotros fué un desleal; pero esa deslealtad le enaltecía a los ojos de los suyos, sin denigrarle a nuestros ojos.

Si no merecía nuestra admiración, tampoco nuestro desprecio. Merecía, sí, nuestro castigo, y no pudo ser castigado con más honor, porque el castigo nuestro, al darle la muerte en el campo de batalla, fué el premio de los héroes, el premio que hace al guerrero acreedor al recuerdo glorioso, a la vida inmortal en la memoria de su patria.

Ahora bien, decídmelo, héroes de todas las patrias, que aún no habéis logrado en el «Waterloo» de vuestra vida guerrera el «supremo galardón», y conste que al decir Waterloo, tanto queremos significar derrota como victoria, según desde el lado en que coloquéis vuestro interés; Waterloo honroso, tanto para el vencedor como para el vencido... Decídmelo: ¿Cuándo es más admirable un ejército o un pueblo: cuando honra a un héroe propio, triunfador, o cuando rinde homenaje a un héroe enemigo vencido?

Un ejército capaz de hacer honor a un caudillo adversario, vencido en buena lid, es digno de ser proclamado «corona y palma de los ejércitos».

Y ese es el título a que se ha hecho acreedor nuestro ejército en África, con motivo del homenaje tributado por nuestros valientes aviadores al cadáver del héroe musulmán, el chef Ahmed Mohamed el Harraz el Aalamy, más popularmente Hamido el Succan, muerto por nuestras tropas, contra las cuales guerreaba, en el combate de Selalem.

Si, los aviadores han sabido ganar para el Ejército el título glorioso. Pero este éxito no puede en modo alguno apuntarse en su haber el Alto Mando, porque, lejos de ser el inspirador de la conducta admirable y ejemplarísima de nuestros guerreros del aire, había ordenado lo contrario de lo que estos guerreros hicieron para mayor honor del ejército en cuyas filas luchaban y de la patria cuyos intereses defendían.

¡El Alto Mando les había ordenado arrojar bombas mortíferas en el entierro del caudillo enemigo!

Cuando el cortejo fúnebre marchaba por los senderos pedregosos hacia el Yebel Alam, donde se alza la tumba de Mu'ey Abd-el-Selam, para enterrar allí, en la se-

pultura cercada del mirto de verdor perenne al descendiente de Fátima, la Perla del Islam, hija del Profeta, aparecieron en lo alto, bajo el azul sereno, los pájaros de vuelo fatídico, mensajeros de la muerte. Entonces un gran clamor angustioso interrumpió el «Alah, Alah, Jim Alah» de los coros de «Talbes» y los mismos lamentos de las planideras. Todas las miradas se alzaron con espanto, y un gran pavor agitó a la multitud en encontrados movimientos; chocaban unos grupos con otros en el desierto de la dispersión. Muchos buscaban un refugio en las rocas, contra el castigo inminente; pero, en vez de bombas, cayeron de lo alto ramos de olivo y flores, y entonces el terror se trocó en admiración.

¿Era aquella la venganza del enemigo cristiano que tenía su Meca de martirio y de heroísmo en Monte Arruit?

¿Era acaso un prodigio de Alá, que no consentía la más tremenda de las profanaciones y defendía al guerrero muerto en defensa de su fe?

Pero uno de los ramos, el más grande, el más cargado de laurel, de olivo y de rosas, que había caído sobre el blanco lienzo que cubría el cadáver de Hamido el Succan, contenía un mensaje, escrito gentilmente en árabe, un mensaje de los guerreros del aire, que decía así:

«En la guerra como en la paz, y en la paz como en la paz...»

Estas son nuestras armas contra los muertos gloriosos que dan su vida heroicamente defendiendo su ideal. ¡Así se venga España!»

Todo esto es cierto, lector, y en verdad decídmelo que en ninguna guerra del Mundo se dió jamás tan alto y hermoso ejemplo de honor y de generosidad como en este caso ejemplarísimo, en que nuestros guerreros supieron ganar, pese a los designios del Alto Mando, la más admirable de las victorias.

GOY DE SILVA

Agitación en el Paraguay

Buenos Aires, 2.—Hace ya algunos días que se reciben noticias inquietantes del Paraguay.

Esas noticias aseguran que los partidarios del coronel Chirife se han reconcentrado en provincias, y se preparan para atacar a las fuerzas del Gobierno.

Este ha tomado ya todas las debidas precauciones para garantizar la seguridad de las Legaciones extranjeras.

El Cuerpo diplomático ha ofrecido su mediación para resolver el conflicto pendiente entre los partidarios del Presidente, señor Ayala, y los del referido coronel Chirife.

REGOMPENSA ADECUADA



—¿Y qué te han dado por este cuadro de frutas?
—Una bolsa de viaje.
—¡ Hombre! Mejor hubiera sido un cesto.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

EL ESPIONAJE ALEMAN en París durante la guerra

por el comandante EMILE MASSARD
Comandante del Cuartel general del Ejército de París durante la Gran Guerra

XII

Ricardo y Dorlac

EL SUEGRO Y EL YERNO.—ASTUCIAS DE LOS ESPÍAS.—EN EL GRAN MUNDO DIPLOMATICO

No hay que creer que el espía sea siempre un ser de condición inferior y de clase baja. No. Los más peligrosos son los que pertenecen a la alta sociedad, y que, por consiguiente, tienen poderosas relaciones. Tal era el caso de Ricardo y Dorlac.

Presentaremos hoy el caso de dos españoles, Ricardo, el suegro, y Dorlac, el yerno, que decían que estaban emparentados con altas personalidades. Lo que es cierto es que en París eran recibidos en varios centros aristocráticos y diplomáticos, en los cuales se hablaba libremente y en alta voz de los proyectos de Francia, de las intenciones de los aliados y de todos los graves sucesos del día.

Ricardo recogía los informes y el marido de su hija se encargaba de transmitirlos. Pero el suegro era avaro y se guardaba casi todo el dinero que cierta personalidad le daba como premio de los informes que daba a los alemanes por Ginebra o por Barcelona. El yerno se lamentaba, recriminaba y acabó por disputar con su suegro.

SE HABLA ESPAÑOL

Dorlac tenía el genio muy vivo y vivía con su suegro en un buen hotel del bulevar Haussmann. Una noche estalló una discusión violenta. Uno de los muchachos del hotel, que había servido en América del Sur, entendía y hablaba el español; tuvo curiosidad y escuchó la conversación detrás de la puerta, y he aquí lo que oyó:

—Si no se conduce usted de otra manera y es más generoso, le dejo. Expongo mi vida a cada instante por su cara bonita y el otro día en la frontera por poco me cogen.

—Es que eres muy torpe. Cuando se tiene un pasaporte diplomático no se debe temer nada. Ya sabes que ahora espero una gran cantidad y que te daré la mitad... Pero, a propósito, ¿por qué dices que por poco te cogen en Irún?

—Por esa dichosa caja de cigarrillos de doble fondo, que, como le había dicho a usted, despertó sospechas. Tuve que dejarla diciendo que no era mía. ¿Una caja de cigarrillos no tenía más remedio que llamar la atención!

TRUCOS DE ESPÍA

Aquí un paréntesis. Los espías emplean una ingeniosidad extraordinaria para disimular los informes que no pueden retener en la memoria y que se ven obligados a consignar por escrito.

Se han encontrado bolitas minúsculas de papel de seda en el pan, en las almendras o en las ostras, en las varillas de los paraguas, en las pastas de los libros, en el puño ó en la contera de los bastones, en los botones y hasta escritos con tinta simpática en las enaguas de seda de «una cantante de ópera».

Baden-Powell cuenta haber descubierto informes importantes en un lápiz viejo, en el que habían hecho un agujero, donde ocultaban una pequeña bola de papel, tapado después con greda y jabón.

El esconder o disimular papeles en los dobladillos de las faldas y pantalones y en los tacones de los zapatos son procedimientos clásicos y muy conocidos de la Policía.

Pero el colmo del ingenio es el siguiente: colocar el papel en el fondo de una pipa, cubriéndola con tabaco y en caso de ser arrestado encender tranquilamente la pipa y quemar el papel comprometedor sin llamar la atención.

LA BROCHA

Ricardo y Dorlac no eran tan maliciosos. El muchacho del hotel había sorprendido esta conversación:

—Esta vez colocarás la nota que lleves en el mango de la brocha de afeitar. El mango de la navaja es más expuesto; podía ocurrir que les viniese la idea de examinarlo de cerca. Pero te repito que llevando pasaporte diplomático se puede uno presentar en todos lados con seguridad y no deben registrarte en la frontera.

Desde este momento los dos espías fueron seguidos y vigilados estrechamente. Una nota de la Policía decía lo siguiente:

«Salí Ricardo a las diez de la mañana del bulevar Haussmann, fué conducido al ministerio de Negocios Extranjeros, donde aguardó cerca de dos horas. Parece que no le recibieron. Fué luego al Consulado de... donde no hizo más que entrar y salir. Volvió al hotel y acompañado de un joven, que era Dorlac, fué a almorzar a un restaurant italiano situado cerca de Marigny. Los dos hombres parecían discutir acaloradamente. Al salir pronunciaron unas palabras en español que no entendimos. Se pasearon por los Campos Eliseos, donde se unió a ellos un hombre elegantemente vestido con bigote y pelo negro. Nos observaron con desconfianza y uno de ellos dijo al pasar junto a nosotros:

—Cenaremos en el hotel.

Después el tercer personaje cajo a los otros dos y éstos se dirigieron al hotel, donde los hemos dejado, en el bulevar Haussmann.

Pero como la Policía es desconfiada, los dos policías se habían apresurado a llevar la nota a su jefe, y habían sido reemplazados delante del hotel por dos nuevos inspectores.

Estos vieron que Ricardo y Dorlac se cenaron en el hotel; salieron hacia las siete, mirando con precaución los alrededores a ver si no veían nada sospechoso, volvían a menudo la cabeza, se paraban en todas las tiendas mirando de reojo a derecha e izquierda y finalmente entraron precipitadamente en el hotel Continental.

EL BUZÓN DE LAS CARTAS

Los inspectores se habían informado, interrogando al personal del hotel del bulevar Haussmann, sobre todo al muchacho que hablaba español, de que los dos individuos salían vestidos de etiqueta todas las noches, que a veces iba un auto elegante a recogerlos, y, cosa extraña, no recibían nunca cartas y escribían mucho.

El servicio de Policía se inquietaba porque no descubría dónde recogían la correspondencia los espías. No era fácil descubrir su buzón de cartas. Se sospechaba del Consulado de X; pero no había pruebas.

Sin embargo, una mañana, gracias a la ayuda de un cartero, pudieron coger una carta procedente de Barcelona, y que no dejaba lugar a dudas sobre su contenido.

La que escribía hacía saber que «la señora de Dorlac estaba bien; que enviaba un abrazo a su padre (Ricardo); pero que se aburría sin su marido». «Aguardaba con impaciencia las piezas de tela grandes que le habían prometido y que debían enviarse del gran comercio indicado.» La carta añadía que, como habían convenido, iría a aguardar a su marido el domingo a San Sebastián.

Hay que hacer notar que durante la guerra muchas personas neutrales hacían favores a Alemania sin creer que perjudicaban a Francia, y sin darle a la cosa gran importancia.

La Policía no dejó partir a Dorlac con su brocha. El arresto se decidió bruscamente.

Las pesquisas hicieron descubrir cosas importantes. Primero, que Ricardo pertenecía, en efecto, a una gran familia española. Después, que había hecho amistad en París con personas influyentes. En fin, que recogía los informes en apariencia más insignificantes, pero interesantes para el gran Estado Mayor alemán: numeración de los regimientos que pasaban, estado de ánimo del pueblo, opiniones diversas que circulaban por los salones, etc.

El juicio, a puerta cerrada, fué rápido, y la condena a muerte, pronunciada por unanimidad.

Para ser fusilados fueron a despertarlos el 9 de febrero de 1917. Suegro y yerno se negaron a hablarse; siguieron reñidos hasta la muerte. Ricardo murió con arrogancia; pero Dorlac se mostraba más apocado. Moraleja: Si queréis ocultar algo no habléis nunca alto, aunque sea en lengua extranjera, en los cuartos de los hoteles.

Ct. EMILE MASSARD

(Continuará.)

Copyright, 1922. Por La Presse Interalliée. París. Derechos de traducción y reproducción rigurosamente reservados para España, los Estados Unidos, la Gran Bretaña y todos los otros países.

Hace cincuenta años

2 DE JUNIO DE 1872

De Bayona escriben el 31 de mayo que habían llegado a aquel punto, con pasaportes del general duque de la Torre, los principales jefes de la facción viqueña, entre los que se encuentran el cura Sierra, un hijo del conde de Tena y varios vascoaguados.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Más detalles del Derby

Londres, 1.º.—La clásica carrera inglesa del Derby de Epsom había suscitado un gran apasionamiento en todos los círculos, deportivos o no, del Reino Unido y aun fuera de él.

Ayer se organizó la tradicional excursión a Epsom, en la que participaron todas las clases sociales. El «Derby Day» puede ser considerado como un verdadero día de fiesta nacional.

La grandiosa fiesta hípica ha sido presidida por la Familia Real completa.

Había cuatro grandes favoritos de la prueba, que desde muchas semanas antes de la celebración de ésta eran barajados por los aficionados. La cotización de las apuestas particulares («book-makers») oscilaba con arreglo a las últimas noticias que se tenían de la preparación de los caballos. «Pondoland» fué al principio el gran favorito; pero en los últimos días se anunció que sufría de un daño,

todavía no determinado, en las manos, con lo que su cotización disminuyó.

«Saint Louis», de lord Queensborough, fué entonces el que disfrutó el favor general.

Le seguían en el orden de la simpatía popular «Captain Cuttle», «Pondoland» y «Re-echo». Este último, perteneciente a sir E. Paget, estaba entrenado por Gilpin, el mismo preparador de «Saint Louis». Esto dió lugar a una disputa de la monta de Archibald, el jockey bien conocido del público español, que fué echado a suertes, correspondiendo a «Re-echo» el honor de ser conducido por el jinete americano.

Las últimas cotizaciones eran: «Saint Louis», a 4 contra 1; «Captain Cuttle», a 5 contra 1; «Pondoland» y «Re-echo», a 6 contra 1.

La carrera ha sido ganada por «Captain Cuttle» de lord Moolavington, montado por T. Burne, preparado por F. Darling.

Ha llegado segundo «Tummar», de lord Astor, montado por F. Bullock, que salió a la cotización de 100 contra 9.

Tercero, «Craigingower», de Mr. A. B. Walker.

Los cristianos en Turquía

IMPRESIONES INGLESAS

Londres, 2.º.—El Gobierno griego ha aceptado que la Comisión propuesta por los aliados visite Esmirna para que haga una investigación imparcial sobre las acusaciones que han hecho los turcos en contra suya referentes a malos tratos recibidos por los turcos en dicha región.

El Gobierno de Angora, por su parte, no parece hasta ahora dispuesto a permitir semejante investigación de los tratos que dan a las minorías del Asia Menor. Varios miembros femeninos de la Sociedad Americana de Socorros que acaban de llegar a Constantinopla por vía San San, procedentes de Malatía, dicen que durante las dos semanas que ha durado su viaje por la costa, vieron casi todos los días grupos de mujeres y niños deportados en estado lastimoso y gran número de cadáveres a lo largo del camino. Declaran que la población griega completa está siendo deportada sin alimentos ni ropas. En Malatía los deportados mueren a razón de 40 o 50 diariamente. Trataron de recoger a los huérfanos. Las autoridades turcas se negaron al principio; pero después accedieron a que recogieran algunos niños menores de doce años.

Trataron de salvar siquiera temporalmente a estos infelices; pero se han enterado que después de marcharse, todos los niños y mujeres que quedaban estaban muriéndose. Los turcos les niegan toda clase de asistencia y hasta el permiso de enterrar a los muertos.

España y Alemania

LAS RELACIONES COMERCIALES

A causa de la inesperada reimplantación del gravamen aduanero sobre las mercancías procedentes de los países con moneda en baja, el cual afecta, ante todo, a las mercancías alemanas, el embajador de dicho país en esta corte formuló una protesta ante el Gobierno español.

La Prensa alemana dice que esta medida tan inesperada significa la ruina para el comercio de Alemania con España, siendo tanto más lamentable cuanto que hace muy poco el Gobierno alemán envió una Comisión a Madrid con objeto de entablar negociaciones sobre un Tratado comercial entre ambos países.

Creer que, caso de que el Gobierno español no intervenga, sea de temer una ruptura de las relaciones comerciales hispanoalemanas.

La política exterior de Francia

DISCURSO DE POINCARÉ

París, 2.º.—El Presidente del Consejo, señor Poincaré, en el discurso pronunciado en la Cámara de Diputados, y contestando a un interruptor perteneciente a la extrema izquierda, dijo que el hecho de querer conservar Alemania su fuerza obligaba a Francia a conservar también la suya.

Refiriéndose a las negociaciones con Moscú, manifiesta que si los Soviets tienen derecho a hacer un llamamiento al crédito de Europa, ésta, por su parte, tiene igualmente el derecho de dar o de negar.

Denuncia el Presidente del Consejo el espíritu belicoso de los Soviets, inquietante para los Estados de la Petite Entente; pero considera que la fuerza del ejército rojo ha sido exagerada.

Agrega que los aliados deben exigir garantías, sobre todo teniendo en cuenta las advertencias que vienen de todos lados, diciendo: «Tened cuidado con los lobos que rondan las fronteras.»

Compara la oligarquía que gobierna actualmente en Rusia con la oligarquía que se observa en algunas sesiones del Parlamento.

Niega que la revolución rusa pueda ser comparada con la francesa, pues las leyes rusas son decididas y aplicadas sin previa consulta electoral, y la Constitución rusa es la más atrasada de todas las Constituciones del Mundo.

Los disturbios en Macao

SE HA RESTABLECIDO EL ORDEN

Londres, 2.º.—Según el «Times», a consecuencia de las últimas escaramuzas ocurridas en Macao resultaron 34 chinos muertos y 31 heridos.

Añade el telegrama que se ha restablecido el orden.

Una famosa contrato no quiso cantar en alemán

Nueva York.—Mme. Louise Bérat, famosa cantante, que figuró durante nueve años en los elencos de la Chicago Opera Company y tres en el Metropolitan Opera House, se embarcó a bordo del «Rochambeau», de la línea francesa, regresando a su país, despidiéndose definitivamente de los públicos americanos.

Según las declaraciones de Mme. Bérat, la causa de todo es que en el contrato que se le proponía recientemente se le fijaba la obligación de cantar algunas óperas en alemán, teniendo, sin embargo, palabras elogiosas para el Sr. Gatti-Casazza, «manager» del Metropolitan.

Dice Mme. Bérat que cada día se deja sentir la influencia alemana en la música, y que ella prefiere antes renunciar a todo su porvenir que acceder a cantar en alemán.

«Yo pasé tres años en las trincheras—dice—, al lado de los soldados de mi patria, y lo que yo en los alemanes y las acciones de los súbditos del Kaiser me impiden y me prohíben que yo vuelva a cantar en el idioma «boche».

Sucesos en el Extranjero

EXPLOSION DE UN OBUS

Lille, 2.º.—En la carretera de Pont Rouge a Wazemont (Bélgica), y muy cerca de la frontera de este último país, se cayó un obús de un camión militar, matando al conductor, a un labrador y dos hijas suyas que descansaban en el borde de la carretera e hirieron gravemente a dos individuos que iban a pie a más de doscientos metros de distancia.

IGLESIA DESTRUIDA

Dunquerque, 2.º.—La iglesia de San Juan Bautista, que después de tres días de incendio ha quedado destruida, guardaba cuadros y tapices de gran valor y numerosas joyas y objetos de culto.

NAUFRAGIO DE UN VAPOR

Aukland (Nueva Zelanda), 2.º.—El transatlántico «Wiltshire» se ha estrellado contra los arrecifes llamados La Gran Barrera.

Afortunadamente no había ningún pasajero.

Hasta ahora han sido salvados cuatro tripulantes, esperándose poder salvar, a pesar del temporal reinante, al centenar de oficiales y tripulantes que siguen a bordo.

CATASTROFE EN UNA MINA

Berlín, 2.º.—En la mina de la Cuesta de Amalia, que se halla cerca de Essen, se ha producido una violenta explosión, cuyas causas son desconocidas todavía.

Han sido retirados hasta ahora de entre los escombros 18 cadáveres y 30 heridos. Quedan todavía sepultados ocho mineros, a los que se confía en poder salvar, prosiguiéndose al efecto con toda la posible actividad los trabajos de descombro.

Una bomba en Lisboa

Lisboa, 2.º.—La bomba lanzada a espaldas de un taller de construcción de muebles causó sólo grandes destrozos. Se supone que fué colocada por los huelguistas.

EL CRUCERO «BERLÍN»

Berlín, 2.º.—El «Vorwarts» dice que el capitán Loewenfeld, jefe que era de la famosa brigada que tomó parte principal en el golpe de Estado intentado por von Kapp, acaba de ser designado para mandar el pequeño crucero «Berlín», que ha de salir en breve para recorrer los puertos españoles y luego los de América del Sur.

MATANZAS DE JUDIOS

Reval, 2.º.—La Prensa soviética dice que durante la guerra civil, en Ucrania fueron víctimas de los progroms 250.000 israelitas.

Las estadísticas enviadas por las Prefecturas de cincuenta ciudades dicen que fueron muertas 37.500 personas y destruidas 3.340 casas, 1.220 establecimientos, 96 fábricas y 765 grandes talleres.

RESTITUCIONES

Varsovia, 2.º.—Precedentes de Moscú han llegado 27 vagones, que traen los archivos, objetos de arte y campanas de iglesias que los rusos se llevaron de Polonia durante la guerra, y que los Soviets devuelven con arreglo al acuerdo establecido.

La neutralidad de Noruega

Berlín, 2.º.—Según un comunicado oficial, Noruega calcula en 189 millones de coronas los gastos militares habidos para proteger su neutralidad durante la guerra. Para compensar los gastos relacionados con el internamiento del crucero auxiliar alemán «Berlín» durante la guerra, Alemania ha ofrecido 800.000 coronas, pagaderas a plazos.

Los progresos de la aviación

VIAJE ALREDEDOR DEL MUNDO

Londres, 2.º.—El mayor Blake, cuyo aeroplano lleva un nuevo tipo de motor impulsor, espera poder llevar a cabo su tentativa de volar alrededor del mundo, continuando su viaje el sábado, que saldrá de Istres, al Sur de Francia, para Roma.

SERVICIOS COMERCIALES

Londres, 2.º.—El primer vuelo comercial entre Londres y París, organizado para volar durante la noche, ha tenido lugar. Los

expertos que tomaron parte en el vuelo de prueba fueron el general Branckel, director de la Aviación civil, y otros.

La ruta que siguieron ha sido la misma que se sigue durante el día por los correos comerciales aéreos. Los faros principales que les sirven de guía son siete en Inglaterra y cuatro en Francia.

El éxito de los vuelos nocturnos demuestra un gran adelanto en la aviación civil y permiten se establezcan servicios nocturnos.

El viaje de Ludendorff al Brasil

IMPRESIONES

Berlín, 2.º.—En los círculos bien informados se asegura que el viaje que proyecta hacer al Brasil el general Ludendorff no ha sido bien acogido ni en los círculos brasileños ni en los alemanes, afirmándose, por el contrario, que no será muy grata la visita de dicho general a la República sudamericana, puesto que la colonia germánica se divide en una minoría partidaria del Kaiser y una gran mayoría de obreros, comerciantes e industriales, partidarios de la democracia, y no parece ser el más indicado dicho general para atravesar las simpatías de aquella República.

DEL VATICANO

LA SALUD DEL PONTIFICE

Roma, 2.º.—Los periódicos se hacen eco de conversaciones sostenidas con los familiares del Papa, el cual, con motivo del Congreso Eucarístico, en todas sus audiencias, recepciones y ceremonias, ha causado admiración por la energía y la fuerza de resistencia a la fatiga demostradas por el Sumo Pontífice.

En efecto; el Papa ha celebrado y celebra audiencias y recepciones desde muy temprana hora hasta las dos de la tarde, que las suspende para tomar algún alimento, y que luego prosigue hasta la hora del paseo, de seis a siete de la tarde, continuándolas hasta muy entrada la noche.

Además, el día en que se celebró la adoración nocturna no descansó un momento, y por su propia mano dió la comunión a centenares de personas, prelados y sacerdotes, sin mostrar ni un momento señales de fatiga.

NOTICIA INEXACTA

Roma, 2.º.—Ayer se ha reunido el Congreso internacional de misioneros.

El «Osservatore Romano» desmiente la noticia de que durante las sesiones del Congreso Eucarístico haya hablado Su Santidad de una acción del Vaticano en favor de las minorías cristianas del Asia Menor.

GUERRA CIVIL EN CHINA

EL PARLAMENTO REPUBLICANO

París, 2.º.—Telegrafían de Tien-Tsin dando cuenta de haberse reunido de nuevo el Parlamento republicano, que fué disuelto el año 1917, aprobándose un programa relativo a la unificación de la República china.

La situación en Irlanda

EL GOBIERNO DE LONDRES

Londres, 2.º.—La grave situación de Irlanda ha obligado a Lloyd George a suspender sus vacaciones. El Consejo de Gabinete se ha reunido esta mañana y se cree que el principal asunto de discusión fué la ayuda militar ofrecida por la Gran Bretaña para restablecer la paz en Irlanda.

Varios batallones ingleses han desembarcado en Belfast. Hoy el primer regimiento de Manlith ha enviado nuevos contingentes a Belfast.

LOS DESMANES DE BELFAST

Belfast, 2.º.—Durante el combate habido el miércoles resultaron diez muertos.

Varios hombres y mujeres fueron degollados en sus casas, siendo luego incendiadas éstas.

La lucha se ha reanudado ayer, habiendo ya tres muertos.

LA REUNION DEL PARLAMENTO

Londres, 2.º.—El «Times» publica un telegrama de Dublín diciendo que la reunión de la Dail Eireann ha sido aplazada hasta el jueves 8 del actual.

GRAVEDAD DEL MOMENTO

Londres, 2.º.—Telegrafían de Belfast al «Daily News» que ayer se registró una verdadera batalla en Ungool, entre sinn-fainers y ultraterianos.

Han sido llamadas con urgencia las tropas británicas acantonadas en las inmediaciones.

INGLATERRA Y ALEMANIA

LAS COMPRAS DE CARBON

Berlín, 2.º.—En los primeros cuatro meses de este año, Inglaterra importó a Alemania 1.320.000 toneladas de carbón inglés, por valor de 1.300.000 libras esterlinas, o sea 2.100 millones de marcos, incluso los fletes.

Es de esperar que esta importación tenga tendencia a subir.

En el puerto inglés de Newcastle se recibieron en el curso de una sola semana pedidos alemanes por un millón de toneladas de combustible.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO

EN HOLANDA

París, 2.º.—Telegrafían de Rotterdam a los diarios que la huelga de los obreros del puerto se extiende rápidamente.

Los directores del movimiento huelguista se esfuerzan en extender éste a los demás puertos.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

2 DE JUNIO DE 1872

En la corrida de toros celebrada el jueves en Cádiz, sufrió una cogida el espada Bocanegra, que le dejó malparado, pues resultó herido en la parte interna del muslo izquierdo y en el vacío del mismo lado. Esta puede ser más grave que la primera, a pesar de tener la dirección de abajo arriba; pero hay fundadas esperanzas de curación.

(De La Correspondencia de España.)

La Liga de Inquilinos de Bilbao

UN MANIFIESTO

Bilbao, 2.—La Liga de Inquilinos ha dirigido un manifiesto al pueblo de Bilbao dando cuenta de los proyectos que tiene para llegar a la total consecución de sus plausibles fines, pidiendo se cumplan las conclusiones adoptadas en reciente asamblea celebrada en el teatro de la Comedia, de Madrid.

En dicho manifiesto hacen constar que se proponen pedir a los Poderes públicos que dicten una nueva ley sobre inquilinato, y piden al vecindario que se asocie a esta idea.

ENTRE GITANOS

Tres muertos en riña

Gerona, 2.—En Sarriá de Ter hubo una batalla entre gitanos, que se hallaban embriagados.

Una gitana hirió a su compañero con una navaja.

El agredido empuñó un revólver y disparó contra todos los que se encontraban allí, resultando tres muertos y cinco heridos.

Estos últimos fueron trasladados a esta capital.

Se han encontrado las huellas del agresor y se sigue la pista.

En la Audiencia de Sevilla

HAN INFORMADO CIERVA Y ALBA

Sevilla, 2.—En la Sala de lo civil de la Audiencia han informado los Sres. Cierva y Alba.

Acudió enorme gentío a oírlos.

La vista quedó terminada a última hora.

LOS PERROS RABIOSOS

UNA MUJER MUERTA

Vigo, 2.—En un monte próximo ha sido hallado el cadáver de la joven Concepción Pérez, que presentaba en diversas partes del cuerpo profundas heridas con desgarró.

Se supone que la desgraciada joven fué acometida por un perro rabioso.

Las luchas sociales

LOS METALURGICOS DE BILBAO

Bilbao, 2.—Ayer, bajo la presidencia del alcalde, se reunieron los representantes de los patronos y obreros metalúrgicos.

El alcalde y los representantes patronos plantearon la cuestión previa de si los obreros iban dispuestos a discutir sobre la base de reducción de los jornales.

Los obreros expusieron su criterio de que no era oportuno el momento para llevar a cabo la reducción de salarios.

La entrevista fué muy cordial, mostrándose todos animados del mejor deseo de concordia.

En su vista, el alcalde ha convocado a patronos y obreros a una nueva reunión, que se celebrará hoy, probablemente, en el Circulo Industrial.

Las impresiones son optimistas, creyéndose que de la entrevista saldrá la solución del conflicto.

LOS TIPOGRAFOS

Bilbao, 2.—El alcalde ha convocado a los representantes de los periódicos para tratar de la huelga de tipógrafos.

Ayer conferenció con los obreros. Aunque hasta ahora no hay arreglo, se supone que en breve quedará resuelto el conflicto.

Los padres de los soldados de cuota

Oviedo, 2.—Se ha celebrado una reunión de padres de soldados de cuota que se encuentran en Africa.

La Comisión que fué a Madrid les ha informado del resultado de sus gestiones.

Ha producido disgusto entre dichos padres el licenciamiento de los soldados de cuota de la Península.

Los autores de un asesinato

LOS «CHATOS DE GALICIA»

Oviedo, 2.—El gobernador ha recibido un telegrama de Cangas de Tineo, en el que le dicen que los «Chatos de Galicia», presuntos autores del asesinato cometido en la sierra, han pasado con dirección a Ponferrada; en seguida ha telegrafiado a los gobernadores de León y Lugo interesándose en la detención.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Los hijos del marqués de Argudín, muertos

Burgos, 2.—A primera hora de la tarde de ayer, en el kilómetro 214 de la carretera de Madrid a Francia, cerca de Madrigaleto del

Monte, volcó un automóvil, propiedad del marqués de Argudín.

Resultaron muertos D. Antonio Fera y Cruzat, hermano del marqués de Fera, y su esposa, doña María Argudín, hija única del marqués de Argudín.

D. Antonio Fera murió en el acto. Su esposa sobrevivió algunos minutos.

El ayuda de cámara, que viajaba en el mismo coche, sufrió heridas graves, y leves el conductor.

Los Sres. Fera se dirigían a Burgos para almorzar y continuar luego el viaje a Biarritz.

EN BILBAO

ATRACO Y AGRESION

Bilbao, 2.—En el barrio de Larrasquido cuatro desconocidos asaltaron a Marcelino Granja, arrebatándole seis mil cien pesetas que llevaba encima, destinadas a pagar a los obreros de la Compañía Hidroeléctrica.

Además le produjeron una herida de arma de fuego.

Inmediatamente se dieron a la fuga, sin que hasta ahora hayan sido detenidos.

Noticias de Marruecos

PARTE OFICIAL

El parte de Guerra de anoche dice así: «El alto comisario participa al ministro de la Guerra lo siguiente:

En Ceuta-Tetuán se ha hecho un convoy de 400 mulos a Draa el Aséf, sin novedad. En Larache (sector Beni-Aros) se ha hecho el relevo de posiciones de Ben Ziua, kabila de Beni-Isel, sin novedad.

En territorio Melilla, según comandante general, la constitución del contingente enemigo en el sector Kert no ha sufrido gran variación, pues no han llegado aún los grupos anunciados y tan sólo se sabe que la guardia de Uardana ha sido incrementada anteayer con algunos núcleos pertenecientes a las tabillas de Beni-Urriaguél y de Beni-Ulixech, y parece que tienen el propósito de atacar alguna de nuestras posiciones avanzadas a las tabillas de Beni-Urriaguél y de Beni-Said.

Los intensos bombardeos aéreos sobre Tafersit y Beni-Ulixech produjeron algunos incendios en el campo enemigo, ignorándose hasta la fecha el número de bajas ocasionadas. En el sector de Muluya se registran nuevas presentaciones de indígenas de Matza en la oficina de Dar Drius y se observa la buena disposición de la mayor parte de los jefes hacia el Gobierno, pues no obstante la presión de que son objeto por parte de los elementos revoltosos de las demás kabilas insumisas, no ha conseguido el enemigo que se organice jarka en aquella.

En Peñón de Vélez, escaso tuego de fusil. En Alhucemas sin novedad durante el día.»

DE TETUAN

FELICITACIONES A JORDANA

Tetuán, 2.—Con el motivo de ascender al grado de general el coronel de Estado Mayor Sr. Gómez Jordana, ha recibido numerosos telegramas de felicitación del Rey y del Gobierno en pleno.

El alto comisario estuvo ayer a felicitar al jalfía por la Pascua, cruzándose los discursos de rigor.

El sábado saldrá el jalfía a recibir los regalos de ritual en la plaza de España.

DE MELILLA

EN ALHUCEMAS MEJORA LA SITUACION

Melilla, 2.—La situación de la plaza de Alhucemas es evidente que ha mejorado mu-

cho. Las personas recién llegadas de aquella lo confirman.

Las baterías de la plaza siguen disparando apenas descubren el menor grupo en la playa. Se sabe que han muerto, por el fuego de nuestros cañones, algunos jefes de aquellos poblados, y que aumenta la miseria en el campo, donde carecen de aceite, azúcar y otros artículos de imprescindible necesidad.

En la plaza cuentan la guarnición y el elemento civil con agua y viveres para muchos días. Y para mejor asegurar la duración de los viveres, parece que se ordenará que vengan a Melilla todas las personas del elemento civil.

Se elogia el comportamiento del sargento de Ingenieros encargado de la telegrafía sin hilos, quien con verdadero riesgo de su vida procedió a recomponer la antena.

LOS BANDIDOS SE OCULTAN EN LAS MINAS

Algunos empleados de la Compañía minera propietaria de La Alicantina, decidieron visitar ayer esta mina, situada en la kabila de Beni-Bufrir. Al penetrar en la primera galería hallaron a un indígena, que no supo explicar su presencia; y poco después se encontraron con un grupo de unos 30 moros, que dijeron hallarse en tal lugar esperando que llegara la noche para proseguir su viaje a Argelia.

Dicho grupo se fué corriendo hacia la salida principal, con evidente intención de cortar la salida a los visitantes para robarles o secuestrarlos; pero los mineros lograron salir por otra boca.

La Policía indígena cree que se trata de una partida de merodeadores que durante el día se oculta en las minas.

PRISIONEROS PRESENTADOS.—EFECTOS DE LOS BOMBARDEOS AEROS

Se han presentado en esta plaza los soldados Antonio Tobizo, Esteban Paredes y Juan Ortega y el cabo Manuel Pérez, que se hallaban prisioneros. Los dos últimos se encontraban en Beni-Urriaguél.

Se sabe que a consecuencia de los bombardeos aéreos se someterán, atomizados, muchos rebeldes.

Varios de ellos han entregado hoy en Dar Drius un cierre de cañón que tenían en su poder.

ENTREGA DE LAS INSIGNIAS DE LA GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA A LA DUQUESA DE LA VICTORIA

En el grupo escolar se ha celebrado con gran solemnidad la ceremonia de entregar las insignias de la gran cruz de Beneficencia a la duquesa de la Victoria.

Pronunciaron discursos representantes del elemento oficial, y asistieron representantes de la Prensa, entidades oficiales y particulares del Ejército.

Como se anunció, representaron a los Reyes el general Ardanaz y la señora del gene-

ral Fresneda. Este pronunció un discurso, ofreciendo las insignias a la duquesa de la Victoria y alabando su humanitaria conducta.

La duquesa contestó muy conmovida, agradeciendo el homenaje que se le tributaba.

LA JUNTA DE ARBITRIOS

Ha celebrado sesión la Junta de arbitrios, despidiéndose de los vocales que la constituyen el general Fresneda, que marchará a Madrid.

RELIEVES DE LA GUERRA

La gran paradoja

La observación es muy viva, pero el comentario se impone: la guerra, cuanto más trágica es, más espiritualiza al hombre. Mirado el asunto superficialmente, parece que los instintos feroces de la especie humana deben desatarse como una tralla de canes hambrientos ante el grito primitivo de guerra; y afortunadamente no ocurre así; no ocurre, porque por encima de esa fuerza interior que nos impulsa a la lucha y a la muerte, que nos impele contra un enemigo que sólo lo es por haber nacido bajo otros cielos; por encima de esa ley que nos desregla en sectas está esa otra fuerza, también interna, esa otra ley, que es como un soplo divino, de la conciencia y del raciocinio, fuerza y ley que arman nuestro brazo para dominar al contrario en un arrebatado de furor y energía desordenadamente instintivos, hasta vencerlo o anularlo, y entonces curar sus heridas o darle sepultura, y luego, ante la razón de la fuerza, lograr políticamente el deseo que motivó la guerra. Esta hace resaltar el valor individual; cada hombre es una fuerza física que se suma, pero también es un enigma, una incógnita sin resolver; cada hombre parece—y es—una rama, una yema, una hoja, un fruto del árbol nacional, y estas partes tan pequeñas tienen su razón de ser en la savia vital del tronco, de las raíces, de la tierra, y entonces todos nos sentimos propietarios, copartícipes; mejor dicho, nos sentimos un poco raíz, un algo tierra, y sentimos, casi físicamente, el desgajo de la rama, la rotura de la yema, el desprendimiento del fruto, la pérdida de la savia—sangre muerta—; y como no podemos devolver el tronco ni la rama desgarrada ni la savia perdida, tenemos para ellas todos los cariños de que es capaz el corazón, y por eso vemos que las mujeres triunfan más como madres que como novias; que los hombres abren los brazos para luchar o para abrazar, y que los pueblos, colmenas de corazones, sólo piensan y viven en y por los que se fueron definitivamente.

El factor hombre se aquilata, y ya que la guerra juega trágicamente con él, ya que la Muerte le absorbe o la Fatalidad lo inutiliza como armazón física, ya que ello obedece a una ley que hay que seguir ciegamente, ese factor se avalora, dibujando marcadamente sus perfiles, anulando casi las presas de la Fisiología, y se aureola con el prestigio del mártir o del héroe. Todas las pequeñeces del vivir, todas las ruindades de la lucha cotidiana, todas las groserías del sedentarismo caen en el abismo del olvido, en el fondo de la charca infecta, y sólo asoman al haz del agua, serena y clara, los nenúfares enhiestos, y fragantes, con su verde ropaje de carnosas hojas; sólo cruzan la superficie, tersa y limpia, los cisnes blancos y las libélulas, casi ingráves; y las libélulas, los cisnes, las flores, la superficie de la charca, tan serena y clara, tan tersa y limpia, son las virtudes del corazón humano, que sobrenadan en la ciénaga del vivir instintivo, que es el que domina casi siempre al hombre; son las virtudes de la conciencia, que cristalizan en lágrimas de pena, en palabras de consuelo, en besos de amor, en cauterios para el que sufre, en alientos para el abatido, en glorias para el héroe, en rezos para el muerto. ¡Son

la gran purificación del hombre por los bárbaros medios de la fuerza! Al menos, desde que aquel existe en el planeta, así lo quiere Dios.

RESPONSO

... así lo quiere Dios, y por quererlo, nuestro ejército de avance, en cada jornada, tiene que hacer un alto en la marcha para entrar a las víctimas de la tragedia de julio pasado... Esto, dicho así, sólo roza ligeramente el sensorio; pero si se cierran los ojos físicos y se abren de par en par los del espíritu, los del sentimiento, entonces se sienten en el corazón los zarzapos del dolor y en las entrañas como un flagelar con haces de viboras; entonces se nota en la conciencia un renacimiento de nuestra condición de humanos, semejantes a Dios, sin poder explicarnos el por qué en sus altos designios halló bien el poblar los bosques de fieras feroces y algunas partes del planeta con hombres más feroces que esas fieras, ya que cuentan para el mal con la savia que les da su raciocinio, concedido, lo mismo que el de los civilizados, por el hábito creador de los.

Los hombres salvajes ponen en sus instintos criminales todo el ingenio del mal, y arrancan la vida de sus víctimas tan lentamente, tan pausadamente, que la muerte llega sorda, ciega, despacio, filtrándose poco a poco, arrancando la vida a pellizcos, pellizcos como de tenazas ardientes en las fibras, en los músculos, en las venas, en el corazón y, sobre todo, en el cerebro, que estalla, que se derrumba con el estrépito del dolor lacerado, agudo, horrible, maldito... ¡ese dolor de siglos que hace maldecir la vida que nos dieron, casi inconscientemente, en un placer de momento!

¡Oh, lectores míos! Nuestros hermanos de raza, de nación, de pueblo, de sangre, de familia han muerto así, en posturas trágicas; unos, como mordiendo la tierra infame; otros, cara al Sol, con los ojos muy abiertos por el supremo dolor, como implorando clemencia al Dios de las alturas; muchos, destrozados, profanados, mordidos por las armas, por los perros, por las aves carniceras, por los horribles gusanos—¡oh, qué odio de gusanos repugnantes!—; rodeados, cubiertos de piedras, igual que pátiras de muladar... ¡Pobres hermanos nuestros! Pensad en ellos, que todos tienen padres, esposas, hijos, hermanos; todos tuvieron sueños de paz y amores... y su único sepelio han sido lágrimas y rezos familiares. Pensad en ellos, que pensando en su trágico fin se sienten unas ansias locas de renegar de la vida, de esta vida que en tanto se estima y que tan poco vale; pensad en ellos; pensad los que tenéis el regazo acogedor de una madre para buscar consuelo; los que tengáis el seno muelle y tibio de una esposa para descansar en el la frente dolorida de pensar; los que acariciéis las cabezas inocentes de los hijos; los que contáis con los brazos cariñosos de un hermano... Todos a los que la vida sonría con sus risas de paz, amor y bienestar, pensad que estos hermanos entregaron sus vidas lejos de esos regalos del espíritu y de la materia, y que en tanto aquel volaba a lo desconocido, ésta quedó, tras una agonía horrible, hacinada en la tierra, esta tierra, madre común, que lo mismo nos da la gloria que el Amor que el infierno del Dolor.

Con el espíritu saturado de dolor moral, y sin saber el pensamiento donde posarse, como un pájaro azorado, vuelvo de estos campos de desolación y muerte. ¡Muchas tierras he corrido, muchas tragedias han rozado mi vida; pero ninguna dejó en mí tan marcada su huella! No sé con quién estar, si con San Francisco, fraternizando con el «hermano lobo», o con Voltaire, poniendo la sal de la ironía sobre todas las transcendencias morales que el Hombre se ha creado, como una red donde encerrarse y enredarse voluntariamente. ¡No sé, no sé, lector, qué filosofía será la más pertinente! ¿Será la de dejarse llevar por la Vida, como un madero en el mar, con un poco de resignación y un nada de rebeldía? No, que eso subleva al cerebro, y cuando Dios nos lo puso, es porque hay que pensar, que medir, que determinar con él! Gloria a los que murieron, pobres mártires, y nosotros, en tanto, mientras no nos toque el turno del «no ser», «seamos» lo más que podamos ante Dios, para la patria y para la familia, que con ese trío perfecto se puede ser todo en la Vida, aunque ignoremos si hemos de ser algo en la Nada...

ESTEBAN SATORRES

PARA LAS LECTORAS

SOLDADOS QUE DESEAN MADRINA

Nos escriben manifestando su deseo de establecer correspondencia con señora o señorita española, en concepto de madrina de guerra, los siguientes soldados:

- Ricardo Corroto, cornetín de órdenes del batallón expedicionario del Rey, número 1. Dar Quebdani, Melilla.
- Guillermo Moreno, del batallón expedicionario del Rey, número 1, segunda compañía, primera sección. Kandusi, Melilla.
- Enrique Bilbao, batallón expedicionario de Covadonga, número 40. Buharrat, Tetuán.

TODA LA PRIMavera

encontrará Ud. concentrada en

un frasco de AGUA DE COLONIA AÑEJA

2.50

en las buenas perfumerías y droguerías de España.



PERFUMERIA GAL MADRID

PALACE HOTEL RESTAURANT Bodas, banquetes y fiestas



Música y baile



ROYALTY

Excelente programa

España en Marruecos

Exito inmenso



Casilda Vela

Cuando las Empresas teatrales empiezan a notar que, por hacer buen tiempo, el público no acude ya con tanta asiduidad a las salas de espectáculos, busca alguna atracción para que la taquilla no sufra merma.

Esta ha sido causa de haberse ideado el «fin de fiesta» que algunas veces se ve anunciado en los carteles. Claro está que este número ha de ser de primera fuerza o de «primísimo cartel» para que él solo atraiga la atención de las gentes.

Es preciso, no solamente que la artista sea una verdadera estrella, sino que tenga público suyo, ese público que las sigue y las aplaude en los escenarios donde están.

Una de estas cancionistas excepcionales es Casilda Vela, que tiene un sin fin de partidarios, y que ella sola se basta y sobra para llenar los teatros donde actúa.

Por el arte delicado con que canta sus cuplés, por su elegante y bella figura y por la ductilidad de su talento, que se presta a interpretar tipos completamente diferentes, tiene esta gentil estrella un partido numerosísimo en Madrid.

Tiene, ante todo, Casilda esa difícil facilidad, esa ingenuidad tan característica en ella, y que la ha llevado a las alturas o a la cumbre de la fama. Cualquier cuplé que ella canta, que ella representa, y en una palabra, que ella borda, parece tan fácil y sencillo de imitar. Esto ha sido en realidad el verdadero motivo de esa invasión en los escenarios, que se nota, a la par que van desertando de talleres y hasta de escenarios, mozaletas avispadas.

Y es natural que al ver a Casilda cantar con aquella naturalidad, crean que es tan fácil ejecutar lo que ella hace.

Aquí está el dominio de esa difícil facilidad, que en ella tanto admira nuestro público, y que sólo está reservado a un contadísimo número de artistas de las condiciones de la señorita Vela.

Esta artista viene recorriendo con general aplauso los principales escenarios, y desde que empezó en Trián—donde la primera vez que actuó, antes de terminar su contrato ya le firmaron el segundo—su carrera artística no ha podido ser más envidiable.

Santander, Coruña, Logroño, Burgos, Córdoba, Málaga, Albacete, San Sebastián, Barcelona, Tánger y otras poblaciones han admirado a esta artista y la han alentado con sus aplausos. Casilda Vela, que tiene

¿QUÉ HALLO EN TI?

Letra de Fernando Navarro. -- Música de Rojas y Escamilla

Portentosa creación de Casilda Vela

Musical score for '¿Qué hallo en ti?' with lyrics and musical notation.

guardado todo lo que de ella ha contado la Prensa, ha reunido un verdadero archivo de elogios y piropos en letras de molde. Este archivo es la historia verdadera de una artista de todo postín.

Recientemente ha estado como fin de fiesta en el Coliseo Imperial, donde el público la obligaba todas las noches—cariños que matan—a cantar un gran número de cuplés.

Esto no le habrá cogido de sorpresa a Casilda Vela, porque cuando actuaba en Fuenarrabal, Apolo y Cinema ya le ocurrió lo propio.

Hoy la presentamos en esta página por ser de actualidad su último éxito, cosa, claro está, que estaba descontenta al anunciarse, y como la creadora del cuplé cuya música y letra publicamos.

No quiere esto decir que sea creadora de este sólo, sino de muchísimos que los autores la ofrecen ante la garantía de su arte, y hacen para esto lo mismo que el público en el teatro donde actúa.

El año que viene es probable que no la veamos en Madrid, porque aunque no parece muy resignada a cruzar el charco, las proposiciones que le está haciendo un empresario americano son como para irse a la Habana en un cascarón de nuez.

P. DRITO

¿Qué hallo en ti?,

No sé qué tienen tus ojos que cuando me miro en ellos, ya no separo los míos porque aunque quiera no puedo. No sé qué hay en tu mirada que penetra tan adentro, que me incendia las entrañas y me llena de deseos. No me mires, no me mires, porque a tus ojos les temo; pero aunque les temo tanto, aún más, mucho más, los quiero.

No sé qué tiene tu boca que me embriaga su aliento, y al acercarse a mi boca nunca rehuye el encuentro. No sé qué tienen tus labios que cuando me dan un beso, un placer que llega al alma me trastorna por completo. No me beses, no me beses, porque a tus labios les temo; pero aunque les temo tanto, aún más, mucho más, los quiero.

No sé qué tienen tus brazos que cuando airado me alejo, como un imán poderoso me arrastran hacia tu pecho. No sé por qué tus abrazos me producen tal efecto, que cuando me dan la vida, estoy la muerte sintiendo. ¡Mira, mira, mira amante! ¡Dame abrazos, dame besos, porque tu amor me transporta hasta las puertas del Cielo!

NOTICIAS

Lolita Astolfi.—Después de una brillante actuación en el Olimpia, en París, ha regresado a Madrid esta notable bailarina. En dicha capital ha estrenado un bonito repertorio del maestro Ruiz de Azagra. Dora la Checanita.—Ha regresado a Madrid, después de una brillante tournée por provincias, esta notable canzonista cómica Conchita Utrera.—Después de una brillante actuación en Roma, ha celebrado su despedida esta aplaudida canzonetista.

Asociación de Antiguos Alumnos de San Antón

CONCURSO COMPLEMENTARIO DE «NUESTRA REVISTA»

En la base 11 del «Segundo concurso de Nuestra Revista» indicábamos la celebración de otro complementario para musicar el himno cuya letra fuera agradada con el premio señalado en dicho certamen.

Hecho público el fallo, y consecuentes siempre con nuestra idea de demostrar el movimiento andando, publicamos a continuación las normas a que han de sujetarse los trabajos de este concurso complementario.

BASES

1.º A este concurso complementario del segundo, iniciado por Nuestra Revista, y que ha tenido un final tan brillante como el de Cuentos, podrán acudir no sólo los antiguos alumnos y padres escolapios entendidos en una de las Bellas Artes, por la que siempre la Escuela Pía mostró singular predilección, sino todos los compositores españoles.

2.º La parte musical se ajustará en un todo a la letra del himno premiado, que publicamos a continuación, remitiéndose ejemplares a todos los Colegios Escolapios, a las

redacciones de los principales diarios madrileños y dejando un remanente para que los concursantes que lo deseen puedan obtenerlo en esta Secretaría.

3.º Se establecerá un premio único, puesto que ha de ser uno solo el trabajo elegido.

4.º Dicho premio consistirá en 250 pesetas.

5.º El plazo de admisión de los trabajos para este concurso complementario de Nuestra Revista será de un mes, a partir de la publicación de estas bases.

6.º Un jurado, formado por músicos y personas competentes en la materia, calificará los trabajos en el plazo más breve posible.

7.º Dichos trabajos habrán de presentarse sin firma y con un lema, bajo sobre cerrado, y en otro sobre con el mismo lema, el nombre y señas del concursante, en la Secretaría de esta Asociación. Hortaleza, 69. Los de provincias deberán enviarlo bajo sobre certificado.

8.º El himno premiado, letra y música, se ejecutará en uno de los primeros actos solemnes de nuestra Asociación o de las Escuelas Pías de San Antón. Los demás que no hubieran alcanzado este galardón podrán ser recogidos de esta Secretaría, una vez publicado el fallo del Jurado, y en el término de un mes. Pasado este tiempo, no se admitirá reclamación alguna.

9.º La adjudicación del premio al autor agraciado se celebrará con toda solemnidad en la primera velada que celebre la Asociación de Antiguos Alumnos de San Antón.

10.º Para esclarecer cualquier duda que pudiera surgir al estudiar estas bases, los concursantes pueden acudir a esta Secretaría de siete a ocho de la tarde, todos los días laborables.—El Comité de Redacción.

HIMNO DE LA ASOCIACIÓN DE ANTIGUOS ALUMNOS DE SAN ANTON Lema: «Horas de combate»

Aquí los que en la infancia gozados frecuentamos de San Antón las aulas, albergues de piedad; aquí fuerzas y amores bajo su sombra unamos, jurando protegernos con firme voluntad. Contrarios escudriños están apercebidos: el triunfo es de la fuerza; la fuerza está en la unión. ¡Son horas de combate! Marchemos, pues, unidos llevando con orgullo la fe como blasón. ¡Valor!, que aunque un puñado, no más, en la pelea subremos, siempre unidos, mil triunfos alcanzará; pues Calasanz nos guía y nuestra insignia ondea cabe su Escuela Pía, tres veces secular.

¡Asociación fecunda, do el alma cobra aliento! ¡Asociación patriota, vestida de honradez! ¡Asociación sagrada, de festinal acento que evoca lo más puro que amó nuestra niñez! ¡Bendita nuestra Madre! ¡Piedad en la conciencia nos puso, y en legado la fe nos asignó! ¡Piedad fue el alimento que, unido con la ciencia, el gran Mentor de niños a nuestras almas dió! ¡Aquí, pues, los que un día gozados frecuentamos de San Antón las aulas, albergues de virtud!... Nosotros sus antiguos alumnos prometamos guardar la fe con bríos de eterna juventud.

JOSE OLEA Sch. P.

ENORME PITA

Dice ser dama de la aristocracia española y actúa como tonadillera

El teatro Solís de Montevideo fué ocupado por una compañía española de comedias y variedades, que tenía por principal atractivo a una tonadillera llamada Flora Drago, en torno de la cual le había hecho una reclame enorme.

Se dijo que se trataba de una dama de la aristocracia española que venía a celebrar en América sus nupcias con el teatro; que había invertido grandes sumas en su vestuario y en el decorado.

Un público numerosísimo acudió a la hábil reclame realizada, y con tal motivo la sala del teatro Solís estaba como en las noches de gran solemnidad.

El programa se inició con el estreno, por un grupo de cómicos en su mayor parte desconocidos, de una comedia de Linares Rivas que aquellos desconocían en absoluto.

El apuntador fué el héroe de la comedia. Siguiéron dos números, a cargo de la bailarina Oterito de Nava, de cuerpo esbelto y bellos ojos, y del imitador Linder; luego se presentó Flora Drago.

«Dijo, más que cantó, pues carece de voz, una canción patriótica que no fué oída, y en

el último número del acto de variedades—escribe un cronista—se presentó con tres trajes y tres canciones distintas, que tampoco llegaron al público.

Este manifestó su hostilidad a la novicia tonadillera, a quien le falta hasta el physique du rôle para destacarse en escena, desde su entrada inicial, obligándola con sus interrupciones y protestas a retirarse del proscenio antes de tiempo.»

Las familias más distinguidas de aquella sociedad hubieron de soportar una formidable silpa, precedida de crueles graciosidades impropias de ser escuchadas en un teatro como el Solís.

Baños-ducha para los niños

A petición de muchas familias cuyos niños asisten a la Casa de Higiene benéfica infantil, Esgriima, 2, y para los que no han sido incluidos en las colonias veraniegas, se han abierto, como en años anteriores, abonos de baños-ducha a placer diariamente, hasta el 30 de septiembre, continuando los servicios de corte de pelo, lavado y desinfección de cabeza, lavado de pies e higiene de la boca y baños semanales de limpieza los días laborables, de ocho de la mañana a ocho de la noche.

Téngase en cuenta son baños a placer y no medicinales.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

2 DE JUNIO DE 1872

Continúa ocupándose la Prensa, y especialmente los periódicos radicales, de la despedida del Sr. Ruiz Zorrilla, efecto de causas conocidas por todos. «L Tertulia» dice al final de un largo artículo, consagrado a este asunto:

«Pero no penetremos el sagrado de intenciones que debemos respetar, de intenciones que no nos han sido reveladas. Para nosotros, el Sr. Ruiz Zorrilla ha cometido el más grande de los sacrificios, y como no hay sacrificios sin palmas, esperamos con calma el día de la justificación gloriosa de lo que hoy se presenta para todos como un misterio indescribible.»

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto nombrando inspector general de Enseñanza a D. José Serrán y Ruiz de la Puente.

—Reales órdenes concediendo autorización ministerial necesaria para constituir la Asociación de maestros del partido de Sigüenza (Guadalajara) y la del partido de Escalona (Toledo).

—Otra incorporando las Escuelas del real Patrimonio al régimen de las nacionales con su actual provisión, y que los maestros que se mencionan perciban el sueldo de 2.000 pesetas.

—Otra aprobando las oposiciones anunciadas en turno libre para proveer las cátedras de Matemáticas de los Institutos de La Laguna (Canarias), Orense, Gijón, Palencia y Las Palmas (Canarias), disponiendo se expidan los nombramientos, en la forma reglamentaria a favor de los señores que se mencionan.

—Otra disponiendo se den los ascensos de escala y que los catedráticos numerarios de Escuelas de Comercio que se indican pasen a ocupar en el escalafón los números que se mencionan.

—Otra disponiendo se libre la cantidad de 1.000 pesetas para los gastos de material correspondientes a los meses de abril, mayo y junio del año actual, a cada una de las Escuelas de Náutica de Alicante, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, La Coruña, Gijón, Málaga, Palma de Mallorca, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Valencia y Vigo.

GUERRA.—Real orden concediendo el ingreso en el Cuerpo de Inválidos al sargento de Infantería, licenciado por inútil, José Morales Bormás.

DE SOCIEDAD

EN EL HOTEL DE LA CONDESA DE CASA VALENCIA

Una fiesta animada y brillante fué la celebrada ayer tarde en el hotel de la condesa viuda de Casa Valencia, que tuvo como nota artística e interesante la presentación de la notable pareja de bailes de salón Tina Ghirardi, que actúa en Parisiana, y que ejecutó con insuperable maestría casi todos los números de su repertorio.

Son unos verdaderos artistas del baile, que unen a su perfección una exquisita elegancia y un buen gusto irrepachable. Así fueron de aplaudidos y de admirados.

Después la juventud estuvo bailando hasta bien entrada la noche.

Entre la concurrencia figuraban las duquesas de Tovar, Miranda, Vistahermosa, Zaragoza, Ahumada y Unión de Cuba. Marquesas de Rafal, viuda de Medina, Buniel, Mohermendo, Riscal, Sofraga, Llano de San Javier, Mortara, Zahara, San Adrián, Castelar, Espeja y Peñafuente. Condesas de Valmaseda, Via Manuel, viuda de Castilleja de Guzmán, Bulnes, Asalto, Alcabierre, Sizoz-Noris, Almodóvar, Agréla y Mirasol. Vizcondesas de Bahía Honda y Peñaparda de Flores.

Señoras y señoritas de Argüelles, Gil Delgado, Ojeda, Ruata, Linares, Mojarrieta, Riva Agüero, Soriano, García Loygorri, Dorado, Pérez del Pulgar, Gordón, Ramírez Dampierre, Morenes y Carvajal, Alvarez Calderón, Cotoner, Figueroa y Bermejillo, Rodríguez de Rivas, Tacon, Pérez Caballero, Silvela, Patiño y Fernández Durán, Sanz y Magallón, Landecho, López Dóriga, Silva y Goyeneche, Moreno y Osorio, Díez de Rivera y Figueroa.

Los embajadores de Francia, Inglaterra y Bélgica; los ministros de Turquía, Suiza y Polonia, y sus señoras. El Presidente del Consejo, Sr. Sánchez Guerra; el ex Presidente, Sr. Maura; el ministro de Fomento, Sr. Argüelles; el jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclilla; el secretario del Rey, Sr. Torres; el jefe de la Casa Militar de Su Majestad, general Milans del Bosch, y una nutrida representación de la aristocracia y la política.

Los honores de la casa fueron hechos amablemente por la condesa de Casa Valencia y sus hijos la señorita María Teresa Alcalá Galiano, el conde de Casa Valencia, el conde de Romilla y el marqués de Castel Bravo.

En el comedor se sirvió espléndido té.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Ginés se celebró ayer tarde el enlace de la encantadora señorita Conchita Raventós y Noguera, hija del diputado a Cortes y ex director de los Registros, D. Salvador Raventós, con el

joven ingeniero de Montes D. Luis Sanguino y Benítez.

El templo se adornaba bellamente, y la novia realizaba sus encantos con los primores de su blanco vestido de desposada. Se adornaba además con ricas joyas. El novio vestía el uniforme de los ingenieros civiles.

El arzobispo electo de Valencia, Sr. Melo, bendijo la unión, pronunciando una brillante plática. Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia, doña Concepción Noguera de Raventós, y el oficial de Estado Mayor D. Francisco Sanguino, hermano del novio, en representación de su padre; y firmaron el acta, como testigos, el ex Presidente del Consejo, marqués de Alhucemas; los ex ministros conde de Gimeno, Ruiz Valarino y Gasset; el doctor Codina, el ex diputado don Andrés Alonso y D. Antonio y D. Aquilino Sanguino, hermanos del novio.

Una vez terminada la ceremonia, la numerosa concurrencia que asistió al acto se trasladó al Hotel Ritz, donde fué obsequiada espléndidamente.

Los nuevos señores de Sanguino salieron anoche mismo para París y Berlín, en viaje de luna de miel.

Sean muy felices los nuevos esposos.

VIARIAS NOTICIAS

Los vizcondes de Escoriaza han pedido para su hijo Nicolás la mano de la linda señorita Blanca Ceballos Escalera, hija de los marqueses de Miranda de Ebro.

—Pasado mañana celebrarán sus días las duquesas de Santa Elena y Seo de Urgel y las señoras de Osma y viuda de Corradí.

—Continúa la mejoría iniciada, dentro de la gravedad, en el estado de la duquesa viuda de Uceda, por cuyo alivio formulamos nuestros votos sinceros.

LEON-BOYD

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pidanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

La huelga del Metropolitano

LAS NUEVAS BASES OBRERAS

He aquí las aprobadas en la última reunión y que serán presentadas a la Empresa:

Para el personal del movimiento en general, incluyendo a las señoritas, se reclama aumento en los salarios con arreglo a la siguiente escala:

En jornales de 2,50 a 4,80 pesetas, el 60 por 100 de aumento; de 4,81 a 6, el 50 por 100; de 6,01 a 9,50, el 35 por 100; de 9,51 en adelante, el 25 por 100.

La jornada para todos los obreros no podrá exceder de ocho horas.

El personal de talleres percibirá un aumento del 40 por 100 hasta 6 pesetas de jornal, y el 30 por 100 los que excedan de este salario.

Los conductores de automóviles cobrarán dos pesetas por hora de trabajo, que no podrán ser más de ocho, y 1,75 por hora los peones de carga y descarga.

Para los obreros albañiles y otros anexos al ramo de construcción, se solicita sobre el jornal que hoy disfrutan un 30 por 100 de aumento.

El problema hullero asturiano

LOS PATRONOS EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Más de dos horas ha durado ayer la conversación que con los patronos hulleros de Asturias ha tenido el ministro del Trabajo.

La impresión que la reunión ha dejado no es nada satisfactoria desde el instante en que no se ha advertido en la actitud de los patronos el menor indicio de que se presten a transacciones que pudieran conducir a un arreglo.

Los patronos rechazan la propuesta formulada por la Comisión técnica, y hacen a su vez una contrapropuesta.

Esta consiste:

Primero. Que se prohíba la importación de carbón extranjero por el tiempo que se juzgue indispensable para descongestionar las plazas de las minas, ofreciendo por su parte las garantías necesarias para evitar el encarecimiento del precio del carbón.

Segundo. Prórroga de la concesión de la prima de cinco pesetas por tonelada al carbón que se transporte en régimen de cabotaje, en la forma que ya tienen solicitado.

Tercero. Restablecimiento de la exención del impuesto de 3 por 100 sobre el producto bruto de las minas de carbón.

Aceptada esa contrapropuesta, llegarían aquellos a reducir la rebaja de los jornales al 15 por 100, con la limitación de que el salario mínimo de los obreros del exterior no sería nunca inferior a seis pesetas, con lo cual, para estos trabajadores, la rebaja quedaría reducida al 10 por 100 próximamente.

No hay, pues, esperanzas de solución, por la razón de que el Gobierno considera hoy materialmente imposible la prohibición de importar carbón extranjero, y por otra parte, de poderse adoptar esta medida, no cree que se mantuvieran los actuales precios del carbón en el interior. Y en esa cláusula es precisamente en la que hacen más hincapié los patronos, no pareciendo que estén dispuestos a ceder en cuanto a ella en lo más mínimo.

Por ese lado no hay avenencia.

Los obreros, aunque oficialmente nada se ha dicho, han aceptado en principio el informe de la Comisión técnica; pero al conocer las conclusiones de los patronos, decidieron dar por rotas las negociaciones y regresar a Asturias, habiendo desistido de esto último a ruegos del ministro del Trabajo.

El Sr. Calderón ha informado particularmente a sus compañeros del estado del conflicto.

LOS CENTENARIOS

LA EXPOSICION

Ha quedado abierta al público la Exposición de estatuas, cuadros, manuscritos, estandartes, relicarios y otros objetos interesantísimos referentes a San Isidro Labrador, Patrón de Madrid, y a Santa María de la Cabeza.

Esta Exposición se ha instalado en la capilla de San Isidro de la parroquia de San Andrés, y al hacerlo así sus organizadores han querido especialmente llamar la atención del pueblo madrileño sobre ese hermoso monumento, digno de toda clase de cuidados, no

sólo por sus recuerdos religiosos e históricos, sino también por su gran mérito artístico, pues colaboraron en su construcción los mejores arquitectos, pintores y escultores madrileños del final del siglo XVII. En estos últimos años se había olvidado un poco su significación, y este momento solemne en que se conmemora la canonización del santo, es el más indicado para restituirle el cuidado que requiere.

La Exposición estará abierta todos los días de cuatro a ocho, y el precio de entrada en la misma es de cincuenta céntimos por persona.

NUEVO JUEZ ESPECIAL

El asunto Riquelme-Sanjurjo

Ya se sabe en quién ha recaído el nombramiento de juez especial que entenderá en la cuestión Riquelme-Sanjurjo. El nombrado es el coronel de Artillería D. Fabriciano de Haro, cuyo secretario en este asunto será el capitán de Caballería D. Joaquín Martínez Frieria.

Las Cámaras de la Propiedad ante S. M. el Rey

Las Cámaras de Madrid, Barcelona, Bilbao, Burgos, Sevilla, Valencia, Zaragoza, Santander, Lérida, Ferrol y otras, cumpliendo el acuerdo de la Asamblea de Cámaras, recientemente celebrada en Barcelona, han entregado un mensaje a S. M. el Rey.

El conde de Casal lo ha leído y ha glosado sus puntos más importantes, exponiendo las aspiraciones de la propiedad, abrumada en el día de hoy con innumerables impuestos y gabelas, lo que ha producido un completo retraimiento del capital, traducido en la paralización de nuevas construcciones, notable agravación del sentido problema de la vivienda, y dada la situación anormal y abrumadora de nuevos impuestos, es de prever se traduzcan en el porvenir en posibles aumentos de alquileres.

Su Majestad ha escuchado con gran atención la exposición del asunto, y demostrando ya una gran competencia y conocimiento de las cuestiones planteadas, ya un sentido interés en bien de todos los españoles, ha interesado conocer las soluciones concretas formuladas por las Cámaras de la Propiedad a los problemas planteados, y ha ofrecido interés de su Gobierno sean dichos problemas tratados, esperando que con la buena voluntad de todos sean con acierto, como es su deseo más vivo, resueltos.

Al quedarse solos con S. M. el conde de Casal y el Sr. Comas de Argemir, de Barcelona, ha sido expuesto detalladamente al Monarca todas las gestiones y trabajos realizados en la orientación de matizar el gravoso impuesto municipal de plus-valía, glosándolo con ejemplos sucedidos, siendo alentados por S. M. para que continúen laborando, a fin de que los justos principios tributarios resuelvan tan gravoso impuesto.

También ha aprovechado el momento Su Majestad para hablar y desear conocer los problemas locales de Barcelona.

Todos los presentes han salido gratamente impresionados de la gran competencia, acierto y clarísimo criterio demostrados por Su Majestad.

Alcance político

EN EL CONGRESO

A primera hora fué muy escasa la concurrencia de diputados en la Cámara popular; a ello contribuía la corrida de toros.

La representación del Gobierno que estaba en la Cámara al abrirse la sesión era casi mayor que el número de diputados.

Con el conde de Bugallal conferenciaron los ministros de Estado, Guerra, Instrucción pública y Gobernación.

El general Olaguer manifestó que según le había notificado el presidente de la Cámara, en la sesión de esta tarde haría el Sr. Sarradell su anunciada pregunta acerca de la cuestión Sanjurjo-Riquelme.

Respecto a ésta, decía el ministro de la Guerra que como la iniciación de la misma fueron unos artículos de Prensa, correspondía a las autoridades respectivas la intervención, y de ésta no tenían obligación de darle cuenta.

Suponía que ya estaría nombrado el juez que ha de intervenir; pero aún nada le ha comunicado el capitán general.

Se lamentó de los rumores que se acogen relacionados con las cuestiones militares, afirmando que si hay faltas, indisciplinas u otro delito cualquiera, se castigará en la forma que determinan los Códigos; pero no debe ser éste tema preferente para meterse con el Gobierno.

Al abrirse la sesión, por la petición hecha por el Sr. Romeo de que el acta se votase nominalmente, no hubo número, y hubo que demorar su aprobación hasta el momento de entrar en el orden del día.

LA COMISION DE HACIENDA

Esta se reunió para examinar la petición de pensión a favor de la viuda del teniente coronel Barrera.

La informó favorablemente.

SUSENSIONES DE PAGOS Y QUIEBRAS

Decía ayer tarde el Sr. Alcalá Zamora que intervendrá en la discusión del dictamen sobre suspensiones de pago y quiebras, porque si bien han sido incorporadas al nuevo dictamen algunas modificaciones esenciales de las propuestas por él, no lo han sido otras que estima de absoluta necesidad si se quiere poner término a las antiguas corruptelas, y que se refieren a dar una intervención más eficaz a los acreedores y garantías contra un posible error del juez al apreciar la suficiencia del activo para el pago del pasivo.

LAS HABILITACIONES DE HORAS

El Sr. Sanchez Guerra ha continuado sus conversaciones con los jefes de minorías del Congreso, preparatorias de la propuesta de habilitación de horas extraordinarias para sesión.

Ha hablado con el Sr. Alcalá Zamora, y le ha ofrecido toda clase de facilidades para la discusión de presupuestos; pero en cuanto a los proyectos de ordenación ferroviaria de suspensiones de pago, hizo hincapié en que fueran discutidos en sesiones de tarde.

Algún otro jefe de minoría ha expresado idéntico parecer al Sr. Sánchez Guerra, a juzgar por las manifestaciones que éste hizo al Sr. Alcalá Zamora.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

Al cabo de muchas vueltas y revueltas por una especie de laberinto en que cualquiera otro que Calpuc se hubiera extraviado, llegó a una gran excavación cónica, cuya altura se perdía en las tinieblas. Aquella excavación estaba practicada en roca viva, y aquí y allá, hasta una gran altura, se veían bocas de nuevas galerías, suspendidas sobre aquella especie de abismo.

La cortadura sobre que estaban abiertas aquellas galerías era tan perpendicular, tan tajada, que no se concebía pudiera llegarse a ellas sino por medio de grandes escalas; sin embargo, Calpuc levantó la lámpara para alumbrar una de aquellas bocas, situada a gran altura, la miró atentamente, y después se dirigió a la roca tajada, llegó a su pie, se puso el cabo de la lámpara entre los dientes y asándose con pies y manos a las asperezas de la roca, trepó con una agilidad y una fuerza maravillosas, como hubiera podido trepar una araña, a la oscura boca de la galería que había examinado.

Aquella galería se extendía perdiéndose en un fondo oscuro; adelantó Calpuc, y después de haber torcido varias veces por las sinuosidades de la mina, se detuvo en un lugar del pavimento, en el cual había tres rocas que parecían haber sido desprendidas del techo por un accidente casual. El mejicano levantó con gran trabajo una de aquellas rocas, la removió, y en el lugar que había dejado descubierto cavó con la piqueta; poco después la piqueta produjo un ruido seco y opaco como si hubiera chocado con una tabla, y al fin quedó descubierta una como arca pequeña, que por algunos adornos tallados en su superficie parecía haber sido construida por un artífice árabe.

Calpuc levantó aquella tapa y se vió en el interior un envoltorio de piel de gamo adobada; sacóle, le desenvolvió, y aparecieron algunos paquetes envueltos cuidadosamente en paños de seda y un legajo de papeles; el me-

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

—Ten mucha cuenta de no engañarme, Miguel López.

—No, no te engaño; pero ¿qué me darás en recompensa de los servicios que te hago?

—Te daré tu esposa; es decir, haré que tu esposa sepa que vives.

—Puede no creerte.

—Tú me darás una carta para ella.

Miguel López miró fijamente al mejicano.

—Un grave interés debes tú tener en que doña Isabel no se crea viuda para que no pueda casarse con el emir de los monfies, no con el viejo Yuzuf, sino con el joven Yaye, en quien ha abdicado.

—Nada te importa el interés que yo tenga en ello; cualquiera que sea, yo me obligo a devolvértelo tu esposa; pero aún me queda más que exigir.

—¿Qué más?

—Estoy seguro de que cierta carta que posees, carta de D. Diego de Valor al emir Yuzuf, en la cual ha jugado su cabeza, y por cuya carta le tienes en tu poder, la tendrás puesta a buen recaudo.

—¿Y qué te importa esa carta?—exclamó con cuidado Miguel López.

—Tanto me importa, que si no me procuras los medios para que esa carta caiga en mis manos, eres hombre muerto.

—Pero esa carta es mi defensa; por ella he logrado que D. Diego me dé su hermana; por ella pienso alcanzarlo todo.

—¿Y qué más quieres alcanzar que la vida?

—Eres un demonio!—exclamó con despecho Miguel.

—Demonio contra demonio, el más fuerte vence.

—¿Y qué uso vas tú a hacer de esa carta?

—Te repito que nada te importan mis proyectos. Voy a traerte papel, pluma y tinta. Escribe una carta para la

EL MINISTRO DE LA GUERRA Y EL SEÑOR SARRADELL

Avanzada la tarde llegó al Congreso el Sr. Sarradell, a quien informaron de que el ministro de la Guerra había estado en la Cámara desde primera hora, con objeto de contestar la pregunta que le tenía anunciada acerca del incidente Riquelme-Sanjurjo.

Además, el ministro de la Guerra le había escrito anunciándole que se ponía a su disposición y que acudiría a primera hora al Congreso; pero esa carta no la recibió a tiempo el Sr. Sarradell.

Este acudió al despacho de ministros para explicar al general Olaguer su ausencia de la Cámara, y con él convino en que la pregunta la haría mañana.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Ante ésta acudió ayer tarde el ministro de Estado para cambiar impresiones sobre algunos extremos del dictamen del presupuesto de su departamento, cuya discusión está para comenzar en el salón de sesiones.

LLAMAMIENTO URGENTE

Ha sido llamado con urgencia a Madrid el presidente de la Junta de Infantería, que se encuentra en Barcelona.

NO SE ACEPTA LA REFORMA DEL CUERPO DE PRISIONEROS, PERO SE CONCEDE UNA GRATIFICACION

El ministro de Gracia y Justicia manifestó esta mañana a los periodistas que la Comisión de presupuestos del Congreso no había aceptado la reforma económica que se había proyectado para los funcionarios del Cuerpo de Prisioneros.

Dicha Comisión aceptó solamente la bonificación de 500 pesetas como gratificación a los empleados de la categoría de entrada.

Por tanto, tampoco se aceptó la parte de reforma que se refería a la modificación de plantillas relativas a los jefes y empleados que hubieran pasado a 4.000 pesetas de haberse aprobado la totalidad de la reforma proyectada.

En la Presidencia

TRATADO DE EXTRADICION.—EL RESCATE DE LOS PRISIONEROS

El Sr. Sánchez Guerra puso hoy a la firma de S. M. un decreto de Estado, aprobando el Tratado de extradición entre España y el Uruguay.

Recibió en la Presidencia numerosas visitas, entre éstas la de una Comisión de la Cámara de la Propiedad, que fué a entregarle unas conclusiones relacionadas con los nuevos impuestos, y la de otra de Baleares, para formularle una petición sobre el monasterio de Lluch.

También recibió al padre Revilla y a una Comisión en la que figuraban los marqueses de Grigni, Argüeso y Sañto Domingo, y otras distinguidas personalidades, que fueron a hablarle de la situación de los prisioneros españoles en el Rif, y a reiterarle el deseo de que se dé mayor impulso a las negociaciones para el rescate de los mismos.

Nueva organización alemana

SOCIALISTAS NACIONALES

Munich, 2. — Se ha formado en Baviera una nueva organización, cuyos miembros se titulan socialistas nacionales, y que está calcada en la de los fascistas italianos.

Ha publicado un manifiesto diciendo que considerará como una verdadera provocación y que no tolerará la visita del Presidente Ebert a Munich.

LA PREVISION PERIODISTICA

Se ha celebrado la Junta general ordinaria de La Previsión Periodística.

Quedaron aprobadas la Memoria del ejercicio de 1921, así como el reparto del excedente de ingresos, y fueron reelegidos los miembros de la Junta de gobierno y los de la Comisión de investigación y consulta a quienes correspondía cesar.

La Junta de Gobierno la forman los señores D. Cristóbal de Castro, presidente; don Antonio Rodríguez Lázaro, vicepresidente; D. Carlos Caamaño, tesorero-depositario; D. Gaspar Pérez del Toro, contador; D. Juan García Mora, secretario, y D. Miguel Tato Amat, D. Basilio Edo, D. Evaristo Romero y D. Manuel Hilario Ayuso, vocales.

La Comisión de investigación y consulta continuará constituida por los Sres. D. Modesto Sánchez de los Santos, D. Vicente Saulnier, D. José San Germán Ocaña, don José Perpén y D. Federico Bonet.

Fue aprobado el ingreso de cinco nuevos socios; se otorgó un voto de gracias muy expresivo a la Directiva por la organización de la fiesta celebrada en la Academia de Jurisprudencia, y se acordó, por aclamación, demostrar el agradecimiento de La Previsión hacia S. M. el Rey, por haberse dignado presidirla, nombrándole presidente de honor.

Asimismo se acordaron los siguientes nombramientos: de socios de mérito, a favor de los excelentísimos Sres. D. José Sánchez Guerra, Presidente del Consejo; D. José Marvía, presidente del Instituto Nacional de Previsión; D. Francisco Bergamín, presidente de la Real Academia de Jurisprudencia, que contribuyeron a la brillantez de la fiesta; don José Civeira, autor del trabajo premiado; don Torcuato Luca de Tena y D. Rufino Blanco.

Socios protectores: D. Rafael R. Govin, director propietario de El Mundo, de la Habana; Asociación de la Prensa de Madrid, Prensa Española, El Universo, Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbanos, Sociedad Española de Construcción Naval, Compañía Arrendataria de Tabacos, Banco de España, Senado, Congreso de los Diputados, Presidencia del Consejo de ministros, ministerios de la Gobernación, Estado, Marina y Hacienda, Ayuntamiento de Madrid, D. Valentín Ruiz Senén y D. Ricardo Torres Reina.

Además, la Junta de Gobierno quedó autorizada para presentar a la general, en una reunión extraordinaria, una moción relativa a la cooperación que la Sociedad haya de prestar al proyectado homenaje a la memoria de D. Miguel Moya Ojaguren.

La Fiesta de la Grandeza

Como en años anteriores, la Grandeza de España celebrará en honor de su Patrono, San Francisco de Borja, el día 7 de junio, a las once de la mañana, solemne función religiosa en la iglesia de la calle de la Flor, dedicada al Santo.

A la fiesta asistirán S. M. y Real Familia, los grandes, Comisiones nobiliarias, militares y civiles, y seguramente vestirá la brillantez acostumbrada.

En ella se entregarán los premios de 500 pesetas a los criados más antiguos de los grandes.

En la ceremonia religiosa debía hacerse entrega también del premio para los escritores del último concurso, cuya entrega solemne ha sido necesario aplazar hasta la fiesta del año próximo, debido al excesivo número de las

obras a examinar por cada uno de los que forman la Comisión encargada de formular la propuesta, sin que ello signifique que la adjudicación no procure hacerse lo antes posible de esa fecha.

LA EXPOSICION DANIEL ZULOAGA

Ya se ha clausurado la hermosa Exposición de cerámica del ilustre maestro, que durante todo el mes de mayo último ha estado abierta en el Palacio de Bibliotecas y Museos. Esa Exposición ha constituido, como era de esperar, un brillantísimo éxito. Muchos millares de personas han desfilado por el salón donde se exhibían las magníficas obras del gran ceramista, y casi puede decirse que casi todas han sido adquiridas por españoles, aunque muchas también lo fueron por extranjeros, cosa muy de celebrar por la honra que representa para el arte español; pero muy de lamentar a la vez, porque esa producción, cada vez más admirada, se dispersa y se expatria.

La Exposición resultó un acontecimiento artístico y un éxito de extraordinaria resonancia.

La viuda del insigne Zuloaga y sus hijos, en la imposibilidad de dar las gracias a cuantos visitaron la Exposición, nos encargan, y nosotros cumplimos el encargo con la mayor complacencia, consignemos para todos el testimonio de la mayor gratitud.

LLEGADA DE TROPAS

El batallón de Covadonga

LLEGARÁ MAÑANA A LAS DIEZ Y A LAS DIEZ Y SIETE Y CINCO

El batallón expedicionario de Covadonga llegará mañana a Madrid en dos trenes: uno a las diez de la mañana, y otro, a las diez y siete y cinco.

También llegará a las dos de la madrugada próxima a la estación de Getafe una expedición del batallón de Asturias.

Desde dicho punto marchará por carretera al cantón de Leganés, en donde se halla de guarnición.

A las siete y treinta llegará el resto de la fuerza.

EL ATROPELLO DE HOY

UNA COCINERA MUERTA

En la Casa de Socorro de Buenavista ingresó esta mañana en estado preagónico, por hemorragia interna, revelada por derrame sanguíneo bucal, una mujer de unos cincuenta años, que acababa de ser atropellada en la calle de Goya, frente a la casa número 4, por un automóvil particular.

La paciente murió momentos después, cuando el doctor de guardia, Sr. Soler y Aulet, se disponía a practicarla la primera cura.

Para identificar el cadáver hubo que realizar diversas indagaciones, pues a la víctima no se le encontraron documentos que sirvieran para ello.

Era una cocinera que regresaba de la compra, con una cesta, y que al ver cerca el automóvil se quedó indecisa en medio del arroyo, dando lugar a que el vehículo la atropellase.

El conductor fué detenido.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias, y extranjera que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRES-

El viaje de S. M. el Rey a Barcelona

Ha dicho a los periodistas el Sr. Sánchez Guerra, refiriéndose al viaje del Rey a Barcelona, que suponía acompañar a Su Majestad el marqués de la Torre y el jefe del Cuarto militar.

Con el Presidente irá tan sólo un secretario.

D. Alfonso visitará los trabajos de la Exposición de Industrias eléctricas, la de automóviles, las obras del Palacio Real y las de la Cooperativa de casas baratas.

Saldrá S. M. el lunes en el expreso de Barcelona, ocupando con su acompañamiento un coche de la Compañía de Wagons-lits. El viaje durará dos días, y por tanto, estará S. M. en Madrid el jueves próximo.

Se está organizando en Barcelona un gran banquete de las fuerzas vivas y de la aristocracia barcelonesa, en el que se espera que S. M. haga uso de la palabra.

CASA REAL

AUDIENCIAS

Su Majestad el Rey, después de despachar con el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo, recibió la siguiente audiencia militar:

General de brigada D. Rafael Moreno, subinspector de Farmacia D. Ladislao Nieto, coronel D. Joaquín Calderín y D. Luis Caballero de Rodas; tenientes coronel don Plácido Alvarez, D. Pablo García Yarte, don Enrique Jiménez Porra, D. Carlos Rodríguez Rivera, D. Fermín Espallarga y D. Ladislao Ayuso; comandantes D. Manuel Pereira y D. Mariano Gómez-Llata; capitán D. Vicente Valero y alférez de complemento don Alejandro Urzaiz.

Más tarde recibió el Monarca al general Borbón y Castelví y al marqués de Laurencin.

La Reina Doña Cristina recibió en audiencia a la condesa del Asalto, a D. Juan Comba, al general Zubía y al marqués de Torneros.

S. M. EL REY EN EL RETIRO

El Monarca, acompañado del general Milán del Bosch, visitó esta mañana el monumento de Alfonso XII.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

TRABAJO, INDUSTRIA Y COMERCIO. —Nombrando presidenta de honor del Consejo del Instituto de Reeducación de Invalidos del trabajo a S. M. la Reina Doña María Cristina.

—Regulando la dependencia en el ministerio de Trabajo, Comercio e Industria del Asilo de Invalidos del trabajo y del Instituto de Reeducación de Invalidos del trabajo, y la constitución del Consejo directivo del segundo.

—Regulando la organización y funcionamiento del Instituto del Comercio e Industria, creado por el de 4 de marzo del corriente año, como órgano oficial encargado de estudiar la proposición y difusión de las disposiciones legales referentes a los problemas económicos relacionados con la industria y el comercio, y como Cuerpo consultivo del Gobierno en cuanto afecte a la legislación concerniente a la industria y al comercio.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a D. José Araujo y Araujo, ex presidente de la Cámara de Comercio de Ceuta.

—Idem id. id. a D. José Grollo Chiari, presidente del Comité ejecutivo de la Feria Muestraria de Valencia.

—Idem id. id. a D. Ramón Fernández Mato.

El problema hullero asturiano

LOS PATRONOS

En la mañana de hoy han continuado las gestiones para hallar una solución al problema hullero.

Una Comisión de patronos visitó momentos antes del medio día al ministro del Trabajo, con quien celebró una conferencia.

Aún no se ha encontrado solución; pero las gestiones continúan.

LOS OBREROS

Con el jefe del Gobierno ha tenido una tendida conferencia la Comisión obrera de Asturias, integrada, como se sabe, por el Presidente y el secretario del Sindicato obrero hullero, y la cual es la que ha llevado la negociación con el ministro del Trabajo, representando a los huelguistas hulleros.

Escuelas Normales

Se nombra profesora numeraria de Historia de la Escuela Normal de Maestras de Jaén a doña Montserrat Bertrán y Vallés.

—Se concede a D. Carlos Lickfeldt, profesor numerario de Francés del Colegio Nacional de Ciegos de esta corte, el segundo ascenso por quinquenios de 500 pesetas anuales.

—Se nombra regente honoraria de la Escuela Normal de Maestras de Vizcaya, con derecho a formar parte del Claustro, a doña Ana Molinero Tablares.

—Se nombra inspector de Primera enseñanza de la provincia de Zamora a D. Antonio Lijón Lorenzo.

—Se nombra profesor interino de sección de la plaza de enseñanzas generales del Colegio Nacional de Ciegos a D. Manuel Pascual Espinosa.

—Se concede un mes de licencia a doña Balbina Cerdá Riu, auxiliar en propiedad de la Sección de Pedagogía de la Escuela Normal de Maestras de Lérida.

—Se nombra en propiedad auxiliar de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal de Maestras de Logroño a doña Sofía Martín del Río.

—Se nombra presidente del Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la plaza de profesor de la Sección de Modelado, vacante en el Colegio Nacional de Sordomudos, a D. Miguel Blay Fábregas.

—Se dispone que los servicios que doña Victoria Gutiérrez ha desempeñado como auxiliar gratuita de Ciencias de la Escuela Normal de Maestras de Santander, se le consideren como prestados en el cargo de ayudante de dicha Sección.

—Se nombra en propiedad auxiliar de la Sección de Letras de la Escuela Normal de Maestros de Lérida a D. Paulino Usón Sesé.

—Se nombran auxiliares en propiedad de la Sección de Pedagogía de las Escuelas Normales de Maestras de Lérida y Almería a doña Concepción García Amador y a doña Isabel López y Tros.

EXPOSICION DE BELLAS ARTES

LA MEDALLA DE HONOR

Ayer tarde fué votada por los artistas del actual certamen la Medalla de Honor.

Constituida la Mesa por el director general de Bellas Artes, Sr. García Leanz, como presidente, y los Sres. Benlliure, Blay, Maura (D. Bartolomé) Huertas y otros miembros del Jurado, comenzó la votación a las cinco de la tarde y se corrió a las siete.

Verificado el escrutinio, obtuvo 133 votos el Sr. Chicharro, de 145 papeletas.

En vista de este resultado, fué adjudicada la Medalla al Sr. Chicharro, que fué muy felicitado.

Con este motivo, sus amigos y admiradores piensan homenajearle con un banquete.

Oportunamente se anunciará la fecha.

Carreras de caballos

DOS DESGRACIAS

En las carreras celebradas ayer en el Hipódromo de esta corte ocurrieron dos desgracias.

El jinete Sr. Cavanillas, en la primera carrera, fué lanzado por el caballo que montaba, sufriendo la fractura de la clavícula derecha.

En la tercera cayó el caballo el «jockey» Felipe Romera, a consecuencia de lo cual sufrió intensa conmoción visceral que le interesó un pulmón. El estado de éste es tan grave que le fueron administrados los últimos Sacramentos.

PROYECTO DE LEY DE GUERRA

LOS ASCENSOS Y EL PARLAMENTO

El Diario Oficial de Guerra publica hoy el proyecto de ley siguiente, sobre el que resolverán las Cortes, cuyo único artículo dice así:

«La facultad que el apartado a) de la base décima de la ley de 29 de junio de 1918 confiere al Poder legislativo para otorgar los ascensos a oficiales generales y particulares del Ejército por circunstancias y servicios de campaña, se transfiere al Gobierno, quien la ejercerá por resolución del ministro de la Guerra, previo examen y acuerdo del Consejo de ministros y cumplimiento exacto de los requisitos, condiciones y trámites que señalan la indicada ley de 29 de junio de 1918 y reglamento de recompensas para tiempo de guerra.»

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

persona que sin duda tiene depositada por ti la carta de D. Diego de Valor, en la que la prevendrás que me la entregue, y otra después para tu esposa doña Isabel de Valor.

Dicho esto, Calpuc abrió el arcón, sacó el recado de escribir, le llevó al lecho, y dijo a Miguel López:

—Incorpórate y escribe.

—¡Es que...!—dijo ferozmente el morisco.

—Escribe o mueres—le interrumpió con doble ferocidad el rey del desierto.

Miguel López comprendió que estaba enteramente a merced de aquel hombre, y se incorporó, tomó la pluma y la puso sobre el papel.

—Escribe clara y naturalmente, en letra lisa, sin signos ni señal alguna, porque para ti será el daño si esa carta es ineficaz.

Miguel López escribió con rapidez algunos renglones y firmó.

—Mira si te contenta—dijo a Calpuc.

Este tomó la carta y leyó su contenido, que era el siguiente:

«Señor capitán Alvaro de Sedeño: Os envío uno de mis mayores amigos, a quien entregaréis la carta que tenéis en vuestro poder, y que ya sabéis de quién es; además de esta carta, y según tenemos convenido, el dador os mostrará la sortija que conocéis. No soy más largo porque la diligencia importa... Vuestro humilde criado, Miguel López.»

—¿Y qué anillo es ése de que hablas?

—Es un anillo que tiene un grueso diamante rodeado de perlas—dijo Miguel López.

—Dámelo, pues.

—Ese anillo ha sido mi anillo de bodas, y está en poder de doña Isabel.

—¡Ah!

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Doña Isabel te lo entregará.

—¿Dónde vive doña Isabel?

—Debe permanecer en casa de su hermano D. Diego.

—Escribe para tu esposa lo que yo te dicte.

Miguel López escribió bajo la palabra de Calpuc la siguiente carta:

«Mi amada esposa y señora doña Isabel de Córdoba y de Valor: He sido herido gravemente por bandidos en el camino de las Alpujarras; un hombre caritativo me ha recogido y curado; a Dios gracias, mi vida no corre peligro. El dador se encarga de comunicároslo. Os ruego que le entreguéis la sortija que os di en arras de mi matrimonio con vos, que me importa. Nada sé de vuestros hermanos. Guardaos Dios y os conserve para mi felicidad muchos años.—Vuestro esposo que bien os ama y lejos de vos padece, Miguel López.»

Cuando estuvo escrita y cerrada esta carta, Calpuc la guardó con la otra en su bolsa.

—Creo que aún podremos ser amigos, Miguel—le dijo—; si no me has engañado y estas cartas producen el efecto que deseo, antes de dos semanas estarás al lado de tu esposa. Adiós.

—¡Y me dejas aquí, solo, abandonado!

—No, no por cierto; todos los días vendré una vez a visitarte y curarte. Adiós.

—¡Pero esto es horrible! ¡Si te sucede alguna desgracia, si no puedes volver!...

—Morirás aquí como en una tumba—dijo fríamente Calpuc—, en lo que no perderán nada doña Isabel ni el emir.

Miguel dió un grito de espanto. Calpuc trepó lentamente por las escaleras, llegó a la puerta, cerró sus triples cerrojos, y adelantando por la excavación subterránea, torció por una estrecha galería, después de haberse observado en uno de los senos de una piqueta.

Vida parlamentaria

EN EL SENADO LA SESION DE AYER

A las tres y media comienza la sesión, presidida por el Sr. Sánchez de Toca. En el banco azul, los ministros de Gracia y Justicia, Marina e Instrucción. El ministro de Gracia y Justicia da lectura a un proyecto de ley.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se vota definitivamente el proyecto de reformas militares, que comprende los ascensos por méritos de campaña hasta 30 de octubre de 1920.

Se aprueban asimismo varios dictámenes. Continúa el debate sobre la propuesta de la Comisión permanente de Cuentas del Estado acerca de las observaciones que dicha Comisión ha formulado a las de los años de 1906 a 1920.

Hace uso de la palabra el Sr. UBIERNA, que se lamenta del retraso con que han sido tratadas dichas cuentas del Estado a la aprobación de la Cámara.

El Sr. SAENZ DE QUEJANA, por la Comisión, le contesta, defendiendo la propuesta de la Comisión.

El Sr. ORTEGA MOREJON explica una interpelación al ministro de Instrucción sobre la forma en que ha sido provista la cátedra de Psicología experimental de la Universidad de Madrid.

Refiere las circunstancias que han concurrido en dicha provisión, y pide al ministro que remedie la injusticia cometida.

Le contesta el ministro de INSTRUCCION, afirmando que la provisión de la cátedra se ha hecho en concurso y en la forma prevista por los reglamentos.

Rectifican extensamente el Sr. ORTEGA MOREJON y el ministro de INSTRUCCION.

El Sr. SANCHEZ Y SANCHEZ interviene, reproduciendo el ruego que hizo en pasadas sesiones sobre la provisión del rectorado de Salamanca y sobre la autonomía de esta Universidad.

El Sr. ROYO VILLANOVA habla para alusiones, afirmando que mientras se carezca de dinero no es posible que las Universidades gocen de autonomía.

Luego denuncia ciertas anomalías cometidas en ciertos centros de enseñanza de Cataluña.

Rectifica el Sr. SANCHEZ.

El ministro de INSTRUCCION dice que existen una serie de razones que han obligado al Gobierno a demorar el nombramiento del rector de Salamanca; pero se excusa de exponerlas, fundándose en que ya lo hizo cuando el Sr. Sánchez le interpelló por primera vez.

Se suspende el debate, procediéndose al sorteo de secciones y se levanta la sesión a las seis y cuarto.

EN EL CONGRESO LA SESION DE AYER

Se abre la sesión a la hora acostumbrada, presidiendo el conde de Bugallal.

Poca concurrencia en escaños y tribunas. En el banco azul, los ministros de Instrucción pública, Guerra, Estado, Gobernación y Fomento.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. VAZQUEZ PARDO formula un breve ruego de carácter local sobre asuntos relacionados con el ministerio de Hacienda.

El Sr. SOCIAS, en palabras dirigidas al ministro de Fomento, se lamenta de la situación de la Marina mercante, por no tener libertad de contratación para la compra y venta de buques.

El ministro de FOMENTO contesta y dice que ya se han dictado disposiciones oficiales que permiten estas operaciones de compraventa, cuya prohibición se acordó ante las necesidades de la guerra europea.

El Sr. SOCIAS rectifica.

INTERPELACION SOBRE LA POLITICA EN TORTOSA

El Sr. NOUGUES dice que hace tiempo deseaba hablar de esta cuestión.

Se trata de irregularidades políticas en el proceder de las autoridades gubernativas y judiciales de Tortosa.

Se ocupa el Sr. Nougués de hechos de marcado carácter político, de un interés muy secundario en orden a la vida nacional.

Habla de que el diputado Sr. Martínez del Villar ha explotado en provecho propio, en relación con la política del distrito, un atentado supuesto, y que no se ha realizado por tanto.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA y el de la GOBERNACION contestan al orador.

El Sr. MARTINEZ DEL VILLAR explica el hecho a que el Sr. Nougués se ha referido, y trata seguidamente de las obras públicas realizadas en el distrito y de otros asuntos de interés puramente local.

En el discurso sale a relucir hasta una medida de Tortosa que interviene en asuntos políticos.

El PRESIDENTE procura cortar los incidentes llamando la atención del orador para que no haga directas alusiones.

El Sr. NOUGUES: Vamos a lo de la medida. (Risas.)

Habla el Sr. MARTINEZ VILLAR de la Administración municipal de Tortosa, que, a partir de la caída del caciquismo que allí ejercían los republicanos, es perfectamente normal.

El Sr. NOUGUES interrumpe varias veces, y por fin se da por terminada esta interpelación.

ORDEN DEL DIA ACTA DE ALCANIZ

Se pone a discusión el dictamen del Tri-

La corrida del Montepío de Toreros

Celebra el Montepío Taurino su ya tradicional corrida.

Se creía que Nacional II no podría tomar parte por la herida sufrida en su última actuación en nuestra plaza; pero el doctor Villa ha podido quitarle los puntos de la herida, y convenientemente vendado sale a torear a beneficio de sus compañeros.

Componen el cartel además Chicuelo y Marcial Lalandá, con ganado de Albaserrada, hoy de D. José Bueno.

Lalandá matará el quinto toro, por tener que torear mañana en provincias.

En el apartado, los tres toros de Albaserrada que iban a lidiarse en primer lugar, han sido sustituidos por otros tantos de Quijano, quedando así la corrida compuesta de los tres primeros de Quijano y los restantes de Albaserrada.

Hay un lleno cuando se hace el desfile toril. Nacional cojea visiblemente.

PRIMERO

Se llama «Regidor», y es negro, zaino y de buen tipo, pero bueya.

Echa la cara al suelo, y tras diversos intentos de los picadores, sin resultado, es condenado a fuego, misión que realizan Carrato y Palomino.

El primero coloca un par al relance superior.

Desde que Blanquet puso otro así, no habíamos visto en Madrid parrear de este modo. Muchas palmas al rehiletero valiente.

Chicuelo toma al buey con el pico de la muleta y da un pase aquí y otro allá; intenta sujetar al manso, sin lograrlo. Echándose fuera atiza un pinchazo bajo. Sigue sin intentar ningún pase y, entrando lo mismo que antes, media delantera y atravesada que hace doblar. Pitos al arrastre.

SEGUNDO

«Limonero», cárdeno oscuro.

A fuerza de consentirle, y para que se vea que a estos toros hay que llegarlos mucho, Nacional se hace con él e instrumenta tres verónicas y un recorte de la clase escalofriante. Ovación.

Hace luego el primer quite muy ceñido, y oye palmas.

Al segundo picotazo muestra el bicho su mansedumbre volviendo la cara, y es condenado al tuesten.

Los subordinados de Juan parean tarde y mal, porque el toro se defiende.

Nacional II, con dos arrobos de rifones, se arriña al manso, realizando una faena breve, eficaz y valiente hasta no más, y sacude un pinchazo colosal atacando superiormente. Ovación.

Sigue valentísimo, y atiza media en todo lo alto, entrando como un héroe. Ovación justa al baturro temerario.

Nacional da la vuelta al ruedo.

TERCERO

«Prisionero», negro, listón, de tipo morucho.

El público protesta al ver que además es manso y huye de su sombra.

Lalandá le fija con unos capotazos por bajo.

El público increpa al presidente porque apura la suerte para evitar el fogueo. Pero al fin, el bicho es condenado al suplicio de los cohetes.

Sigue la protesta airada del público, que pide que sea retirado el bicho al corral, y empujean a caer almohadillas al ruedo, mientras los pobres banderilleros cumplen con su deber, pasando fatigas.

La Policía detiene a varios espectadores.

CUARTO

Primero de los albaserradas. Se llama «Buen mozo», y es negro bragado.

Chicuelo da varias verónicas, dos muy ceñidas, y hace un buen quite.

Nacional II sacude dos verónicas formidables de «puente trágico», que emocionan al concurso, y un recorte enorme.

Lalandá hace otro quite muy torero y muy valiente, con un farol de rodillas y una gacnera colosal. Ovación a estos dos fenómenos.

Termina Chicuelo con un buen recorte. Palmas.

¡Ya hemos visto algo!

Chicuelo comienza con la zurda y sale comprometido. Cambia de mano, toreado por la cara, sin dar un pase completo y sacude un pinchazo, yéndose a media volviendo el rostro; otra igual. Pitos. Media en una paletilla. Bronca. (Y son las seis de la tarde.) Otro pinchazo feo. Media adelantando el brazo. Descabella. Bronca.

QUINTO

Chorreado en verdugo, fino.

Lalandá lancea valiente y Nacional hace un quite colosal de valiente y ceñido. Ovación.

Y nada más en el tercio.

El bicho se arriña bien siempre.

Lalandá muletea, molestado por el viento, con medios pases cerca de la cara, y sacude un pinchazo.

Una estocada con su poquito de travesía y sale seguidamente para Teruel.

SEXTO

Nacional II lanzó apretándose en dos oca-

siones y en un quite muy valiente con la muleta hizo una gran faena, valiente, parado, para ahorrar la cabeza del bicho y prepararlo para entrar cerca, muy cerca, todo derecho y enterrar el arma en el hoyo de las agujas.

Ovación y salida a hombros por la puerta grande.

TARRERO

PARTE FACULTATIVO

«Pelucho padece una herida de tres centímetros de extensión en la parte posterior del muslo, que le impide continuar la lidia.» Doctor Hinojar.»

CASA DE LA VILLA

MERCADO DE LIBROS

El Consejo del Monte de Piedad se ha dirigido al alcalde suplicándole que ordene la desaparición de los carros que tienen su parada en la plaza de las Descalzas y que autorice la instalación de un mercado de libros, rodeando la estatua de Piquer que en dicha plaza existe.

El conde del Valle de Suchil ha ordenado que el arquitecto de Propiedades formule el necesario proyecto y presupuesto para estudiar si es posible la realización de la idea.

CARROS Y CAMIONES

El alcalde está dispuesto a prohibir el tránsito de carros y camiones a determinadas horas del día por las calles céntricas de la capital.

LOS PROFESORES ESPECIALES

Una Comisión de profesores especiales municipales ha visitado al alcalde para rogarle que cuanto antes sea discutido y aprobado el reglamento de enseñanzas especiales, toda vez que tienen reglamentos todo el personal de enseñanza, incluso el de celadoras, y únicamente no lo tienen los profesores especiales.

El alcalde prometió recomendarlo a la Junta de Primera enseñanza.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

UNA EXPLOSION

En el mercado de San Miguel estalló ayer mañana uno de los tubos de gases de las cámaras frigoríficas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales ni desperfectos.

EN EL TEATRO DEL CENTRO

Por los damnificados en el incendio de Málaga

Espléndida resultó la fiesta celebrada en el teatro del Centro a beneficio de los damnificados en el incendio de Málaga. El decorado del local mereció unánimes elogios. En la embocadura del escenario se veían muchos y vistosos mantones de Manila.

Asistieron S. M. la Reina Doña María Cristina y la Infanta doña Isabel. Su Majestad el Rey llegó cuando estaba mediado el espectáculo.

Ramón Peña y José Moncayo, en la sala, repartiendo uno caramelos, y llenando otro las funciones de acomodador, fueron muy celebrados.

El programa fue interpretado con gran «amore» por todos los artistas que en él actuaron. El público los aplaudió frenéticamente.

Ramón Peña subastó con ingeniosas frases algunos abanicos pintados por Moreno Carbonero, Verdugo Landi, Simonet, Ferrándiz, Ricardo Marín y otros. El mismo Rey intervino en la subasta, que produjo una buena suma.

Los objetos donados y subastados son los siguientes:

Dos abanicos de los Sres. Gómez Gil y Alvarez Dumont, adquiridos por S. M. el Rey en 85 pesetas.

Dos abanicos de los Sres. Jarab y Murillo Carrero, adquiridos por S. M. el Rey en 110.

Un abanico del Sr. Nogales, adquirido por doña Josefa Lucena en 35.

Un abanico de D. Ricardo Marín, adquirido por doña Mercedes G. de Hernández Userna en 400.

Un abanico del Sr. Ponce, adquirido por D. Alberto M. de Esquenazi en 20.

Un abanico del Sr. Blanco Coris, adquirido por D. Alberto de Esquenazi en 30.

Un abanico del Sr. Ferrándiz, adquirido por un socio del Centro de Hijos de Madrid en 20.

Un abanico del Sr. Simonet, adquirido por el Sr. Muñoz González en 50.

Un abanico de la Juventud del Centro de Hijos de Madrid, pintado por el Sr. Chacón, adquirido por un socio de dicho Centro en 600.

Un abanico del Sr. Bermúdez Gil, adquirido por D. Antonio Montilla en 10.

Un abanico del Sr. Verdugo Landi, adquirido por doña Mercedes G. de Hernández Userna en 50.

Un abanico del Sr. Berrobiano, adquirido por D. Agustín Jerez en 12.

Un abanico del Sr. Burgos Oms, adquirido por D. José Cuervas en 25.

Un país para abanico, del Sr. Moreno Carbonero, adquirido por el Centro de Hijos de Madrid en 500.

Una bandeja de plata repujada, de los señores López Fernández, adquirida por don Alberto M. de Esquenazi en 500.

Un reloj de oro Longines, donado espontáneamente por D. Antonio Montilla, adquirido por D. Carlos Sánchez en 350.

El original del programa, de mano del señor Chacón, adquirido por D. Francisco López y López en 150.

Total, 2.950 pesetas. La fiesta resultó, pues, brillantísima. En todos hubo un efusivo recuerdo para las víctimas del terrible siniestro.

AVISOS UTILES

Es la mejor AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

RUBINAT-LLORACH

Dosis PURGANTE: 1/2 vaso de agua LAXANTE: 1/4 vaso a aumentar ligeramente según temperamentos

ADMINISTRACIÓN: 106, Avenida de Icaria, BARCELONA

Unión Eléctrica Madrileña

SORTEO PARA LA AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

Se pone en conocimiento de los señores accionistas y obligacionistas de esta Sociedad que el día 14 del próximo mes de junio, a las once de la mañana, se celebrará en el domicilio social, Avenida del Conde de Peñafiel, 25, ante el notario del ilustre Colegio de esta corte D. Anastasio Herrero y Muro, el sorteo de las obligaciones hipotecarias que corresponde amortizar en el presente año.

Madrid, 29 de mayo de 1922.—El consejero y director gerente, Valentín Ruiz Senén.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 31	Día 1
4 por 100 interior		
Serie E.....	69 50	69 10
— E.....	69 65	69 20
— D.....	69 65	69 30
— C.....	69 65	69 50
— B.....	69 65	69 50
— A.....	69 60	69 50
— G y H.....	71	71
Diferentes series.....	69 60	69 50
Fin corriente.....		
Fin próximo.....		
4 por 100 exterior (estampillado)		
Serie E.....	86 05	86 15
— E.....	86 15	86 10
— D.....	86 50	86 50
— C.....	86 50	86 50
— B.....	86 50	86 50
— A.....	86 50	86 50
— G y H.....		
Diferentes series.....		
4 por 100 amortizable		
Serie E.....		
— D.....	87	
— C.....	87	
— B.....	87	
— A.....	87	87
Diferentes series.....	86 50	
5 por 100 amortizable		
Serie E.....	94 60	
— E.....	94 80	94 50
— D.....	94 80	94 80
— C.....	94 80	94 80
— B.....	94 80	94 80
— A.....	94 80	94 85
Diferentes series.....	94 80	
5 por 100 amortizable. Emisión 1917		
Serie E.....	94 50	
— E.....	94 50	
— D.....		94 40
— C.....	94 40	
— B.....	94 40	94 85
— A.....	94 40	94 85
Diferentes series.....	94 85	94 85
Obligaciones del Tesoro		
Serie A.....	102 45	102 45
Serie B.....	102 35	102 30
Ayuntamiento de Madrid		
Villa Madrid 1918.....	84 25	85 50
Obligaciones de 1888.....	74 75	74 50
Expropiaciones exterior 5 %.....	90	
Cédulas del Ensanche.....	83 75	90
1908 (Deudas y Obras).....		
Empréstito de 1914.....		85 50
Banco Hipotecario de España		
Cédulas al 4 por 100.....	89 85	89 85
Idem al 5 por 100.....	100 15	100 25
Idem hipotecarias al 6 por 100.....	107 50	107 50
Empréstito de Marruecos.....		72 66
Valores Industriales (acciones)		
Banco de España.....	545	544
Bonos Banco España 4 por 100.....	327	325 50
Hipotecario		
Hispano Americano.....		
Español de Crédito.....	129	
Tabacos.....		
Explosivos.....	298	
G. Azucarera preferentes.....	32	
Idem ordinarias.....		
Altos Hornos.....	40 50	41 25
Duro Felguera.....		
Unión Alcohólica.....		
Banco Central.....		
Ferrocarriles		
M. a Z. y a Alicante.....	330	330 50
Nortes.....	330 50	311 50
Metropolitano.....	188	188
Obligaciones		
Azucarera estampilladas.....		
Idem no estampilladas.....		
Bonos Naval.....	98	94
Duro Felguera.....		
Ferrocarriles		
M. a Z. y a A. Arizas.....		
Idem 1.ª hipoteca.....	270 50	270
Nortes 1905.....		
Andaluces, 1918.....		
Valores extranjeros		
Banco Central Mexicano.....		
Id. Español del Río de la Plata.....	217	217
Obligaciones Riotinto.....	103	103
Bonos Peñarroya.....	93	93 50
Cambios		
Marcos.....	2 35	2 50
Liras.....	38 25	38
Francos.....	57 85	53
Francos suizos.....	121 50	
Libras.....	28 18	28 37
Dólares.....	6 37	6 37
Francos belgas.....	54	53 45

Footballistas españoles a Buenos Aires

Buenos Aires, 1.º.—En los círculos deportivos de esta capital se da por seguro que a primeros del mes de julio próximo llegará a ésta un equipo de selección de footballistas españoles, para jugar varios partidos con un equipo formado por la Asociación Argentina de Foot-ball.

Si sientes que te duele alguna muela, no le culpes a nadie que te duela. El único culpable eres tú solo, por no enjuagarte con Licor del Polo.

CONSEJO DE GUERRA

VARIOS OFICIALES SON SEPARADOS DEL SERVICIO

Barcelona, 1.º.—El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por un Consejo de guerra de oficiales generales, celebrado en esta capital, contra dos capitanes, un teniente y varios paisanos vecinos de Seo de Urgel, acusados de contrabando.

Los capitanes quedan condenados a tres años de presidio correccional; el teniente, a seis meses de la misma pena, y los paisanos, absueltos.

Los oficiales quedan separados del servicio.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

de la Casa Brieu

EL DOMINGO PROXIMO

Peregrinación al Cerro de los Angeles

Presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Madrid-Alcalá, tendrá lugar el 4 de junio, primer domingo del mes del Corazón de Jesús, una peregrinación, organizada por la Asociación de la Medalla Milagrosa, al Cerro de los Angeles.

Como son incontables y apremiantes los pedidos de billetes para los trenes de la peregrinación, la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante ha facilitado el siguiente servicio de trenes, pudiendo ir en cada tren 1.200 viajeros:

Primer tren, ida, a las 5,30 minutos; segundo, a las 6,40; tercero, a las 7,20; cuarto, a las 8,20; quinto, a las 9,40.

Además, los peregrinos que así lo deseen podrán tomar el tren ordinario, que sale de Madrid a las 7,20, teniendo a su disposición para volver el tren que pasa por Getafe a las 2,20.

El precio de los billetes extraordinarios, ida y vuelta, es de 1 peseta 20 céntimos.

Los peregrinos de los trenes extraordinarios deberán volver cada uno en su tren correspondiente, que son: los del primero, a las 12,30; los del segundo, a las 13,15; los del tercero, a las 14,40; los del cuarto, a las 17,15, y los del quinto, a las 18.

La vuelta de los peregrinos de los trenes cuarto y quinto se ha señalado para las 5,15 y 6 de la tarde a petición de muchas familias, para quienes de otro modo resultaría su vuelta a Madrid demasiado retrasada para comer, y quienes, por otro lado, desearían pasar más tiempo en el Cerro.

Se recomienda a todos los asociados que lleven exteriormente la insignia de la Asociación, o sea la medalla milagrosa. Se celebrarán misas rezadas en el altar del monumento del Sagrado Corazón a las siete, ocho, nueve y doce; en todas ellas se dará la Sagrada Comunión.

La misa de la peregrinación empezará a las diez y media. Durante la misma se cantarán varios himnos y motetes religiosos y se predicará. Se dará la comunión a los niños que lo pidan. A continuación de la misa se llevará procesionalmente al Santísimo desde el monumento hasta el santuario. Durante esta misa quedará reservado un espacio a la izquierda del altar para el coro de los cánticos; otro espacio se reservará delante del altar para cuantos deseen comulgar.

Terminada la misa, todos los peregrinos deberán colocarse, desde antes de la procesión, y en dos largas filas o cordones de filas, a los lados de la avenida por donde haya de pasar el Señor.

Los billetes deberán solicitarse de las Juntas directivas de las diez y nueve parroquias de Madrid, en las cuales se halla erigida canónicamente la Asociación.

Si esta peregrinación ha de ser asombrosa por el número, esperamos que no lo ha de ser menos por la gran piedad y devoción de todos los peregrinos.

Las autoridades de Getafe han avisado que en el Cerro hay agua potable suficiente para los peregrinos.

Los billetes deberán solicitarse de las Juntas directivas de las diez y nueve parroquias de Madrid, en las cuales se halla erigida canónicamente la Asociación.

Si esta peregrinación ha de ser asombrosa por el número, esperamos que no lo ha de ser menos por la gran piedad y devoción de todos los peregrinos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Conferencia de Cámaras de Comercio

En la Sección primera del Congreso se ha constituido la Comisión organizadora de la Conferencia de Cámaras Españolas de Comercio, constituidas en América y Filipinas, que, por iniciativa de la Casa de América de Barcelona, se celebrará en Barcelona y Madrid en marzo de 1923.

La Conferencia tendrá por objeto el examen de la situación económica de los países de Ultramar y la organización de servicios técnicos de carácter comercial, recogiendo los desiderata de los productores y comerciantes españoles establecidos en aquellos países en punto al perfeccionamiento del régimen mercantil español y a la reorganización de las Cámaras españolas de Comercio allí constituidas.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 2 DE JUNIO DE 1922. Santos del día.—Santos Marcelino, Pedro, Erasmo, Santo, diácono, y Alejandro, mártires; Eugenio I, papa; Nicolás, Peregrin y Juan de Ortega, confesores; Santas Blandina y Albina, mártires, y beata Mariana de Jesús de Paredes, virgen.

La misa y oficio son de la Feria VI, después de la Octava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.

En el santuario del Sagrado Corazón de María continúa la novena a Santa Rita, a las seis, predicando el padre Echevarría.

En la iglesia Pontificia, a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, función con sermón, por el padre Murga.

En los Servitas (plaza de San Nicolás), a las siete y media de la tarde, corona.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz, donde continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez y media, función solemne de desagravios, costada por unas devotas, con sermón, a cargo del padre Torres, y por la tarde, a las seis, el ejercicio de la novena, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa, preces y procesión de rezerva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia y en la parroquia de Santos Justo y Pastor; de la Providencia en Jesús; del Auxilio en San Lorenzo, o de los Angeles en su parroquia.

Espiritu Santo.—Adoración nocturna. Turco, San Ignacio de Loyola.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera para el día 2

COMEDIA.—10,30 (función popular), Los pollos bien.

TEATRO REY ALFONSO

A las seis y media, EL ABOGADO DEFENSOR. A las diez y media, SOLICO EN EL MUNDO. La frutería de Frutos. ¡Qué colección de brutos!

CENTRO.—Compañía Puchol-Ozores.—(Inauguración.)—10, El amor de Friné (estreno).

REINA VICTORIA.—10,30 (única), ¡El príncipe se casa!

PARISH.—A las 9,45 de la noche.—Grandioso, variado y jocoso espectáculo. Primera y segunda parte exclusivamente de atracciones; la tercera, a las 12,30, torneo de luchas grecorromanas: Fournier (francés) contra Strobants (belga); Rato (asturiano) contra Le Nantais (francés).

ZARZUELA.—A las seis y media y diez y media.—Suceso extraordinario del gran Raymond, el mejor ilusionista del Mundo.—Encerrado por el público en un ataúd logrará evadirse.

NOVEDADES.—6, El mejor chocolate y En los flecos del mantón.—7,30, Les

musas latinas.—10,30, El triunfo de Miguel Angel (estreno).—12, Manolita la inclusera.

LATINA.—A las 6,30 y a las 10,30, variedades.—Antofuía Torres y la eminente estrella Emilia Bracamonte.

IDEAL ROSALES.—Grandes secciones de variedades por una escogida y selecta compañía.

CLUB PARISIANA.—A las seis de la tarde y diez de la noche.—Pepita Frontela, Angela Barós, Doraina, Graciela Diez, Salomé Marín, Carmelita Jiménez y Encarnita Sevilla (bailes).

A las seis en punto, The-Tango, en el que toma parte la magnífica pareja de bailes de salón Miss Tina and Ghirardý (éxito formidable).—Orquesta Galindo.—Jazz-Band A-S-U-Bickson.

CINE IDEAL

A las 5,30 tarde y a las 10 noche, VIERNES DE MODA

Estreno: El enemigo (por el coloso actor cow-boy Tom-Mix).—La carta fatal (primer tomo de la novela francesa del famoso novelista Gaston Leroux). De ahora en adelante (por George Walsh), y otros estrenos.

REAL CINEMA.—Empresa Sagarra.—5,30 tarde.—Estreno: Pathé Revue.—Estreno: La insignia oculta.—Estreno: ¡Fuera debilidades!—La lucha contra el destino (episodios 1 y 2).—Estreno: La

hija del artista.—Noche, a las 10.—Primer festival benéfico.—Selecto programa de cinematógrafo.—Recital por Guillermo Cases.—Charla por Pepe Medina.

PRINCIPE ALFONSO.—(Empresa Sagarra.—5,30 tarde.—10 noche.—Pathé Revue (estreno).—La insignia oculta.—Estreno: ¡Fuera debilidades!—La lucha contra el destino (episodios 1 y 2).—Estreno: La hija del artista.

CINEMA ESPAÑA y SALON DORE.—El más grande programa kilométrico.—Tarde, a las 4.—Noche, a las 9.—Grandioso estreno: La princesa Lhora (cuatro partes).—Otro estreno: El sacrificio de Río Jim.—Otro: Mi mujer, que rabie. Otro: El mundo de un hombre.—El puente de los suspiros (gran éxito del tomo II).—La fragua de Juan Frías.

Advertisement for 'CARNE LIQUIDA' by Dr. Valdés García, featuring an image of a horse and rider and a bottle of the medicine.

Advertisement for 'ESTREÑIMIENTO GRANOS de SALUD D'FRANCK' and 'BAUME BENGUE' for GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS, featuring an image of a medicine bottle.

Advertisement for 'UROMIL' (ACIDO URICO) as a powerful solvent, featuring an image of a woman in traditional dress.

Advertisement for 'Bombas de trasiego ECEKA' and 'POLICIA PARTICULAR' services, including an image of a car.

Advertisement for 'TACHAS' (shoes) and 'A merendar...!!' (breakfast) services, featuring an image of a man in a hat.

Advertisement for 'VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.' and 'Seguimos liquidando' (liquidation) services, including an image of a man.

Advertisement for 'CON ALEGRIA VEO aumentar' (I see with joy) services, featuring an image of a man's face.

Advertisement for 'Doña Teresa Gomis de Navarro Reverter' (deceased) and 'LA EXCMA. SEÑORA' services, featuring a cross symbol.